



# Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS  
Teléfono: Administración, 1.745  
Redacción, 2.078

Palma de Mallorca, Martes 2 Diciembre de 1941

AÑO III : : NUMERO 743  
PRECIO: 25 CENTIMOS  
Suscripción mensual: 1 pesetas

## EL CAUDILLO

conferenció extensamente

con el

## MINISTRO

de Asuntos Exteriores

Este dió cuenta a S. E. el Jefe de Estado de las conversaciones sostenidas en BERLIN

Madrid. — Esta mañana el Ministro de Asuntos Exteriores, que regresó anoche procedente de Berlín, ha marchado a El Pardo para dar cuenta a S. E. el Jefe de Estado de las conversaciones celebradas por él en la Capital del Reich con el Führer, el Mariscal Goering, von Ribbentrop y el Conde Ciano. Con este motivo, el Caudillo y el Ministro de Asuntos Exteriores han conferenciado largamente.

## 99 Caidos durante la dominación roja en MALAGA

SE TRASLADARON DESDE EL CEMENTERIO A LA CATEDRAL

Málaga. — Se ha efectuado esta tarde el traslado desde el cementerio de San Rafael a la Catedral de los restos de las víctimas asesinadas por los rojos durante la dominación marxista en esta capital. Con tal motivo las urnas por donde debía pasar la columna se hallaban atestadas de público.

Los restos eran conducidos por vehículos en los que se hallaban colocados los 99 féretros.

La comitiva salió a las 3'30 de la explanada del cementerio. Abrieron marcha todas las parroquias y después seguían los vehículos detrás de los féretros, uno de los cuales figuraban los familiares de los caídos. Una cuadrilla de aparatos arrojó bombas sobre los féretros.

Presidían la presidencia todas las autoridades locales y jerarcas del partido. Figuraban también en la comitiva numerosos militares y estudiantes, banderas y banderines.

Una vez en el templo catedralicio se cantó un solemne responso. Los féretros entraron por la puerta de las Cadenas conducidos por los familiares de las víctimas y depositados en la antigua Capilla de Nuestro Padre Jesús. En su altar se dirán varias misas mañana.

## Marchado a trabajar a Alemania

otras expediciones de obreros españoles

Madrid. — 404 productores de Huelva y su provincia han llegado por la mañana a esta capital. Por la tarde proseguirán su viaje a la frontera en unión de otros 178.

Madrid. — A las cinco y media de la tarde ha salido para Alemania una nueva expedición de productores que van a trabajar para despedirlos acudieron a la estación el Sub-Secretario del Trabajo, el Inspector Nacional de Sindicatos, el Delegado Provincial de la Central Sindicalista y miembros del Frente de Juventudes. En la Estación se veía también una gran multitud de familiares de los expedicionarios a quienes se les dio una extraordinaria despedida. Como en la otra expedición, antes de arrancar el tren se dio un grito de ritual, entonándose el Himno Nacional y el del

## "Sin ser católico, no se puede ser de F. E. T. y de las J. O. N. S."

«Algunos católicos os amargarán porque no ven con buenos ojos las campañas en pro de la justicia social»

«El Sindicato Vertical refuerza y confirma la convivencia de unas clases con otras»

Conferencia del Obispo de Madrid-Alcalá en el curso de instructores provisionales del Frente de Juventudes

Madrid. — En el salón de actos del Colegio de Huérfanos de la Guardia Civil disertó el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo, en el ciclo de conferencias extraordinarias en el curso de instructores provisionales del Frente de Juventudes.

Con el conferenciante ocuparon la presidencia el general Piñol, en representación del general Alvarez Arenas; secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Viñeta; jefe de la Escuela Nacional de Mandos, camarada Pemartín, y la regidora central, Julia Alcántara.

El camarada Pemartín pronunció breves palabras y seguidamente el doctor Eijo comenzó su disertación.

### DISERTACION DEL DR. EIJO

Inició ésta preguntando a los instructores si se habían dado cuenta de la importancia de su misión, de los beneficios que puede producir a España y de las dificultades que habrán de superar para realizar su empeño y del premio que les aguarda si la desempeñan fielmente, mientras más alto luzca en vuestras mentes este pensamiento, más alma pondréis en vuestro apostolado.

Vuestras instrucciones — dice — han de versar sobre tres enseñanzas: primera, educación política en el espíritu y doctrina de la F. E. T. y de las J. O. N. S.; segunda, la educación física y deportiva, y tercera, la educación premilitar. Las dos últimas son ajenas a mi oficio, aunque no las desdeño. Lo que más me atañe, es la doctrina de formación en la política del Movimiento.

(CONTINUA EN LA PAGINA 7.)

## "LA HISPANIDAD SE IMPONDRA"

DECLARACIONES DE UN OBISPO ARGENTINO

Buenos Aires. — Los altos valores del hispanismo han sido exaltados por el arzobispo de Salta, monseñor Roberto Tavella, quien en unas declaraciones a la Prensa afirmó: «Estoy convencido de que la Hispanidad se impondrá en los dos Continentes por su grandeza histórica y porque la Providencia ha reservado a España una eminente tarea humana y cristiana».

Dijo también que la historia de las naciones hispanoamericanas representa «la imagen viva de la gloria y de los sufrimientos de España».

## Boletín Oficial del Estado

### Los cosecheros de almendra y avellana harán una declaración de su cosecha

### El minador «Júpiter» a Baleares

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica las siguientes disposiciones:

Una del Ministerio de Industria y Comercio que se publica en el Boletín Oficial del Estado, reglamenta la distribución y circulación de conservas y salazones de pescado.

Un acuerdo de Agricultura por el que se señalan las instrucciones referentes a la cosecha de almendra y avellana de la campaña

de 1941 a fines estadísticos. Todos los cosecheros de almendra y avellana harán una declaración en kilogramos de cada clase de fruto en cáscara obtenidos en la campaña de 1941 y kilogramos vendidos hasta la fecha, en la declaración se indicarán: nombre y apellidos del cosechero, finca y localidad de la producción. La declaración se hará por duplicado antes del 31 de diciembre actual ante las Delegaciones regionales de la Rama de la Almendra en Palma de Mallorca, Reus, Alicante y Málaga o en la Oficina central de la Presidencia, en Madrid.

Una orden de Marina dispone que el minador «Júpiter» dependa para todos los efectos del Comandante Naval de Baleares.

## El Excmo. Sr. Almirante de regreso

El domingo llegó procedente de Valencia el Excmo. Sr. Almirante Jefe de esta Base Naval don Manuel Garcés de los Fayos.

El viaje lo hizo a bordo del minador «Júpiter».

El señor Garcés de los Fayos fué recibido en el muelle por nuestras primeras autoridades.

## CAIDOS DE LA "DIVISION AZUL"

CAMARADA RAMON CASTRO ¡PRESENTE!

Madrid. — El camarada Ramón Castro Porras, voluntario combatiente de la División Azul ha caído en el frente soviético.

MARGARITAS, FLECHAS Y FLECHAS AZULES, TODA LA GRATITUD, TODO EL AMOR, TODO EL RESPETO HACIA LA MADRE, DEBEIS MANIFESTARLO EN ESTA FECHA QUE EL FRENTE DE JUVENTUDES CELEBRA EL DIA 8 DE DICIEMBRE.

### DESDE MAHON

## Entronización del Crucifijo en el Salón de actos del Ateneo

DISERTÓ EL OBISPO, DONANTE DE LA PRECIOSA IMAGEN (DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Mahón. — En el Ateneo se ha celebrado una solemne sesión con motivo de entronizar el Crucifijo en salón de actos disertando el Obispo de Menorca, a la vista de la imagen de talla — regalo de su Ilustrísima — examinando la pasión del Redentor a través de la escritura y bajo el aspecto científico, literario y artístico, en los detalles observados en la imagen construida bajo la personal dirección del Obispo.

Le contestó el Presidente Doctor Aristoy en términos de profundo agradecimiento. El Obispo obsequió a los pre-

## Ha sonado la hora

El veinte de Noviembre de este año marca la radical extirpación de lo que haya de impuro, de vieja política, de murmuración y de traición en nuestras filas. Por decisión de la Jerarquía, por especial vocación de pureza, la Falange se aplica a sí misma el remedio: la depuración. Ni un día más habrán de seguir entre nosotros los que por poseer un carnet que obtuvieron fingiendo arrepentimiento, u ocultando un pasado vergonzoso, difaman a la Hermandad a la que no merecen pertenecer.

Ha sonado la hora de la Falange. No antes ni después, sino ahora que nos abocamos resueltamente a un futuro trazado y definido claramente, ahora que España desde su rincón geográfico tiene puesto en Europa y en la línea que va reduciendo los límites del comunismo. Ahora sí.

Los enemigos de fuera y de dentro criticaban a nuestros hombres cuando no podían criticar ya a nuestra Doctrina que se revelaba día a día como la más exacta, la más pura, la indiscutible. Cada pieza de sol ha traído sobre la dificultad y la fatiga del momento, el convencimiento de que la Doctrina de Falange es afín con los argumentos europeos que hoy se esgrimen contra la destrucción y la barbarie. Nuestros conceptos por puros, se evidenciaron de tal forma, que los enemigos — de fuera y de dentro — tuvieron que abandonar el objetivo. Y entonces arremetieron contra el hombre.

Pero la Falange — no hay que olvidar que el Nacional-sindicalismo buscó sus raíces en la entraña misma del pueblo, y que cuando nació aquella no eran precisamente minorías selectas las que regían España — está ahora en la época más definitiva y honrosa. Requiere y exige el rendimiento de todos los músculos y todos los nervios y todos los sentidos de los camaradas que en ella forman. Muchos o pocos. Saldrán de nuestras filas los impuros, los saboteadores, los espías. Y quedaremos — muchos o pocos — los que sintamos grabados en el alma el yugo y las flechas. ¡ARRIBA ESPAÑA!!

## En la Marmárica prosiguen los combates locales

Italiano Roma. — Comunicado del Gran

Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«En Marmárica prosiguen los combates locales».

Un intento de ataque realizado en el sector de la División Trento por unidades acorazadas enemigas, fué rechazado.

En el sector central, combates entre destacamentos de vanguardia. Han sido destruidos varios carros enemigos.

Sobre el frente de Sollum continúa la actividad de la artillería por ambas partes. Al Suroeste de Gebel unidades motorizadas enemigas fueron atacadas y dispersadas.

Las escuadrillas italianas y alemanas llevaron a cabo gran cantidad de operaciones contra las columnas motorizadas británicas, así como contra las líneas

ferroviarias y carreteras utilizadas por el adversario para abastecerse.

En la región de Marsa Matruk los objetivos británicos han sido atacados con bombas y ametralladoras. Fueron derribados 5 aviones enemigos; 3 por la DCA germano-italiana de Bengasi y 2 por los cazas alemanes».

Alemán Berlín. — «En la

región de Rostow el enemigo ha proseguido sus ataques, sin tener para nada en cuenta el sacrificio de sus hombres y las pérdidas de su material, sufriendo nuevas y sangrientas pérdidas.

Nuestras unidades de Infantería y blindadas avanzan contra la capital soviética.

Ante San Petersburgo, el enemigo ha repetido ayer sus vanas tentativas de salida. Al defenderse contra un ataque realizado por importantes unidades a través del Neva, el enemigo sufrió sangrientas pérdidas, dejando en nuestro poder gran cantidad de prisioneros y sobre el campo de batalla 30 carros, de los cuales 6 eran del modelo extranjero.

En el sector Central y en el sector Norte del frente Oriental la aviación alemana bombardeó eficazmente los viveres y aprovisionamientos del enemigo al Este de Wolstok. Han sido atacados los cuarteles y depósitos de material del enemigo.

En aguas de Kronstadt nuestros aviones hundieron un rompe-hielos enemigo y averiaron gravemente un mercante de gran tonelaje.

Otros ataques aéreos fueron llevados a cabo contra Moscú y San Petersburgo.

En la costa oriental de Escocia durante el día un campo de aviación con bombas y fuego de ametralladora. Los cobertizos y cuarteles fueron plenamente alcanzados y varios aparatos que se encontraban sobre tierra resultaron con daños.

Durante la noche nuestros bombarderos atacaron un puerto del Suroeste de Inglaterra.

En África del Norte continúan los combates al Suroeste de Tobruk. Los contraataques británicos procedentes del Sur han sido rechazados con éxito.

Las escuadrillas de caza de la aviación alemana e italiana han apoyado las operaciones.

Los bombarderos ingleses atacaron durante la noche última el litoral Norte de Alemania. En Hamburgo y Emden se registraron muertos y heridos entre la población civil.

Las escuadrillas británicas sufrieron importantes pérdidas. Quince aviones enemigos fueron destruidos, 10 de los cuales fueron derribados por unidades de la marina de guerra alemana».

Inglés Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior:

«Un avión enemigo aislado ha lanzado bombas sin ocasionar daños en la región Suroeste de Inglaterra.

Por lo demás nada que mencionar».

## El envolvimiento de Moscú

Moscú, que se halla prácticamente aislada del norte de Rusia por razones de terreno, empieza a estarlo también del Sur. El gran movimiento de cerco de la capital soviética ha iniciado ya su segunda — y puede que definitiva — etapa con la ligada a Podolsk y el desbordamiento de Tula por ambos flancos en busca de Ryazan. Los avances alemanes siguen también hacia Kolonna y Sergivevo ellos a precipitar y facilitar el cierre que dará al traste con la resistencia roja en Moscú.





# Cuatrocientos millones producirá este año al Tesoro la Lotería Nacional

## Data de 1812 y el de Navidad será el número 4.000 de los sorteos

### Dieciocho millones de pesetas en premios quedaron sin recoger en 1940

La Lotería Nacional de España, cuya fama ha trascendido al mundo entero, va a llegar dentro de muy poco tiempo a una señalada fecha de su historia. Dentro de unas semanas, coincidiendo precisamente con el sorteo de Navidad, el más popular y codiciado, alcanzará, justamente, el número cuatro mil de los sorteos efectuados desde su instauración.

Con tal motivo, el jefe de la Sección de Loterías del Ministerio de Hacienda, don Enrique Quijada Villapadierna, ha hecho a un periodista madrileño interesantes declaraciones:

—De cuando data la Lotería Nacional?

—El primer sorteo se celebró el día 4 de marzo de 1812, por iniciativa de las Cortes. A partir de 1814, el ritmo de los sorteos, aunque oscila algo, viene a ser aproximadamente el de dos mensuales, o sea veinticuatro al año. Más tarde, se establecieron definitivamente tres sorteos por mes y hasta hoy seguimos fieles a esta costumbre.

—Se juega mucho a la Lotería?

—Más que nunca. Las modificaciones introducidas en los sorteos han elevado la venta de una manera insospechada. Se aumentó la cuantía de los premios mayores y se otorgaron reintegros en todos los sorteos, modalidad esta última que ha sido de gran agrado en el público. Ahora, en el de Navidad, habrá premio de 400.000 pesetas a los billetes cuyas últimas cifras sean iguales a las del «gordo». Y como se agotaban los billetes mucho antes de los sorteos de tres pesetas, hay ahora siete series; en los de cuatro pesetas, cinco, y en los de cinco pesetas, cuatro, en lugar de tres. De esta manera, los jugadores de series, los que van al «topo», pueden alcanzar en un solo número muchos miles de pesetas, llegando en el de tres pesetas a poder cobrar 875.000, y cantidades semejantes en los demás sorteos.

—Todas estas innovaciones redundarán en beneficio del Tesoro?

—Naturalmente. Este año, como le digo, se juega más que ningún otro, habiéndose pasado la cifra alcanzada en el año 1935 que hasta ahora constituía el récord. Comprenda usted que el sorteo de Navidad lo jugarán, como el año anterior, integradamente los españoles, ya que en otros tiempos la fama de nuestra Lotería hacía que la mitad de los billetes fuesen a parar al extranjero. Hoy, las circunstancias especiales del mundo lo impiden. A pesar de ello, hemos vendido ya cuatro mil billetes más que en la misma fecha del año anterior. Y en los sorteos de estas decenas, que siempre han sido los más flojos por estar el público pendiente del de Navidad, se están acabando los billetes con cuatro y cinco días de anticipación.

—Consecuencia?

—Un líquido de más de cuatrocientos millones que ingresará este año en el Tesoro solamente por Lotería. Y otra prueba de lo que interesa al público hoy a la Lotería es la cantidad cada vez mayor de vendedores ambulantes que sacan sus billetes en las Administraciones para colocárselos luego entre los jugadores. —Recibe usted muchas cartas preguntando números determinados? —No puede nadie darse idea. Hay abonados unos cincuenta que nos obliga a tener un departamento exclusivamente para atender a los abonados. Esto es para constituir una preocupación, pues en los sorteos en que solamente hay una serie nos ve-

mos apurados para servir las demandas. Pero es que, además, hay quienes piden billetes con el número de su teléfono, el de un coche que ha estado a punto de atropellarles en la calle, el de un número del billete de Banco, o del tranvía. En fin, no faltan tampoco los que sueñan con números determinados.

—¿Hombres o mujeres?

—Hay de todo. Pero casi siempre los hombres ponen de pantalla a sus mujeres, diciendo: «Aun que yo no creo en esas tonterías, por dar gusto a mi esposa, que es la que ha tenido el sueño...»

—¿Qué poblaciones son las de mayor venta?

—Madrid, en primer lugar, luego, Barcelona, Valencia y Sevilla.

—¿Supersticiones?

—Lo increíble es para mucha gente más verosímil que la pura verdad. Ahora mismo hemos comenzado a marcar con una línea en recuadro, en la lista oficial el aviso de los números premiados

con el reintegro. Pues bien, han llegado a mi noticia de que llaman al recuadro «la línea de la muerte», porque los números situados por debajo de ella no tienen reintegro. Y hace poco tiempo recibí una carta de un señor, que dos veces había pedido números bajos, protestaba de que en las listas oficiales no venían nunca los números que empezaban con el cero delante.

—¿Entonces, hay mucha gente que deja de cobrar sus premios?

—Mucha o poca, la verdad es que este año llevamos ya unos dieciocho millones de pesetas, cuyos premios han caducado por haber transcurrido el plazo, y que no han sido cobrados por sus poseedores.

—¿Incidentes?

—No recuerdo ninguno. La labor mecánica de los sorteos está tan perfectamente estudiada que todos se desarrollan sin el menor contratiempo. El día del sorteo, el personal no sale de aquí hasta que ha sido ultimado el más pe-

queño detalle. La lista oficial, rigurosamente comprobada, está dispuesta para las cinco de la tarde. Y las bolas con los premios y números se exponen durante varios días al público, así como también en el momento del sorteo se puede solicitar cualquier bola por parte de los asistentes.

—Para final, ¿quiere usted contarnos algún caso curioso?

—Sí, señor. El de un individuo que residía en un pueblecito, adquirió un vigésimo de Navidad y lo pegó detrás de la puerta de su casa. Ya sabe usted que en muchos pueblos tienen la costumbre de colocar detrás de la puerta de entrada una herradura, una piel de cordero, de conejo, etc. Pues bien, mi hombre pegó el vigésimo. En el sorteo, el vigésimo salió premiado con uno de los «gordos», y, como por más esfuerzos que hizo no logró despegarlo de la puerta, lo que hizo fué arrancar un trozo de ésta y con la tabla en la mano se presentó aquí a cobrar.

# Situación insostenible entre Washington y Vichy

## Roosevelt ha quebrado todas las normas extendiendo la ayuda a los «degauillistas»

Vichy.—La decisión de Roosevelt de proporcionar al ex general De Gaulle ayuda bélica, de acuerdo con la Ley de Préstamos y Arriendos, ha colocado en una situación difícil al embajador norteamericano en esta capital, almirante William Leahy.

Roosevelt ha decretado la extensión de la ayuda al movimiento degaullista, coincidiendo precisamente con los esfuerzos del embajador yaqui para impedir que prospere la colaboración germanofrancesa.

Hasta el martes por la mañana, el Gobierno de Vichy no tuvo conocimiento oficial de la protección norteamericana a De Gaulle. Surgen en esta capital toda clase de conjeturas a este propósito, ya que se ha creado una situación insostenible desde el punto de vista del derecho internacional.

Se subraya que, una vez más, Roosevelt ha quebrado todas las normas existentes en cuanto a las relaciones entre dos países.

# ANIS MIRET

## El Mar Negro entrará en la esfera antibritánica

### Dice la D. N. B.

Berlín.— En su crónica semanal militar, la Agencia D. N. B. recuerda que hace poco tiempo, el editorialista del diario inglés «The Tablet» decía que la conquista de Rostof tendría mayor importancia para los alemanes que la ocupación de Moscú,

puesto que les dejaría libre el camino del Cáucaso y los suministros anglo-americanos a la U. R. S. S. estarían amenazados.

Pero actualmente se ha cambiado de opinión. Cuando se ocupó Lambert, los ingleses dijeron: no tiene importancia; lo grave sería la pérdida de Kiew. Pero Kiew se conquistó por los alemanes, y entonces ya tampoco tuvo importancia Kiew. Lo mismo ocurrió con Odessa, con Jarkof, y ocurre ahora con Rostof. En Inglaterra consideran desde hace pocos días que lo verdaderamente importante son las montañas del Cáucaso. Se afirma en Inglaterra que Alemania carece de tonelaje para trasladar el litoral del Cáucaso las tropas necesarias a través del Mar Negro, y que este mar está dominado por la flota rusa. Antes se dijo que Kerch solamente podría ser ocupado con paracaídas y que los Soviets lo defenderían hasta el último momento.

Todos estos comentarios y predicciones no tiene influencia sobre el desarrollo real de los acontecimientos, pero demuestran la verdadera importancia de la costa norte del Mar Negro por las fuerzas alemanas. Hace 85 años que las regiones conquistadas ahora por el Reich eran el objetivo principal de la política británica que logró por fin hacer desaparecer del Mar Negro a las flotas rusa y turca y cerrar los Dardanelos a Rusia. Hoy, la situación se ha invertido y la coalición europea se vuelve contra Inglaterra, y la influencia de esta en Europa ha desaparecido. El Mar Negro entrará en la esfera europea antibritánica y antibolchevique. Para evitar este riesgo, los ingleses han desencadenado la ofensiva de Libia. Inglaterra necesita tener la espalda libre de enemigos para poder crear el nuevo frente sobre el Mar Negro. La batalla está en auge y no puede preverse todavía su fin. Pero es indudable que Inglaterra defiende con esta ofensiva su Imperio.

### Se vende

Finca rústica, propia para solares, unas dos carteradas, en el km. 6 de la carretera de Andraitx.

Informará: José Cladera Juliá. Apoderado de Clases pasivas, calle Torrella, 5, ent.º

### PRUEBE DE VENDER SUS JOYAS,

objetos de oro y de plata, y se beneficiará en Fábrica de Platería, calle Blanquerna, 16. Entrada carretera Sóller.

### Vías Urinarias

Antonio Alomar  
Espta. en Blenorragia Erides. Sexuales  
BLENORRAGIA: Curación definitiva pre-matrimonial. Sifilis. Matriz.— L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavé): Salones separados. Tel. 2664 y Sindicato 198

# LAS IGLESIAS EN LA U. R. S. S.

## Lo que es la "libertad de religión" en el paraíso obrero

La alianza con los bolcheviques ha provocado en el país anglosajón una alegría inusitada, hasta en los medios puritanos, los que esta vez no han parado mientes en la hostilidad hacia Dios y la Iglesia manifestada por los despotas soviéticos, que llaman a la religión el «copio de los pueblos» y preconizaron contra ella la tumba de exterminio. El embajador soviético en Londres, Maisky, se esforzó en probar que los Soviets dan pruebas de tolerancia en materia de religión, y afirmó que en

la actualidad existen en la U. R. S. S. 30.000 comunidades religiosas independientes, con más de 8.000 iglesias y más de 60.000 pastores. El arzobispo de Canterbury y muchos otros eclesiásticos eminentes han sido bastante complacientes para creerlo y aun para pedir a los fieles que recen por la U. R. S. S. en nombre de la cultura y de la verdadera cristiandad.

¿Pero cómo se presenta la realidad? Los periódicos de la asociación de librepensadores de

Moscú dan sobre la situación efectiva informes detallados. Según una exposición aparecida en la revista «Anti-Religiosnik», a principios de 1940, habían existido en Rusia antes de la revolución bolchevique más de 200.000 eclesiásticos, mientras que actualmente sólo había 20.000. El número de iglesias ha descendido de 80.000 en 1917 a 8.000. De las 1.000 iglesias que había en Moscú en 1917, sólo 23 quedan en la actualidad a disposición del culto, y en Jarkev, tres de las 35

existentes anteriormente; en Novgorod no hay ninguna de las 42 que había antes. Otra exposición menciona que antes de 1936 fueron destruidas más de 40.000 iglesias. Muchas sirven hoy de garajes, de círculos de recreo, de graneros y aun de cárceles. La misma exposición hace notar que más de 42.000 pastores fueron liquidados antes de 1937. De los 200 pastores de la religión evangélica que había todavía en la U. R. S. S. en 1930, ya no existe ninguno. Y de los 810 sacerdotes católicos-romanos sólo quedan tres. Los 900 claustros y conventos de Rusia han sido destruidos.

Quien visite hoy los territorios de la Europa Oriental liberados de la dominación bolchevique podrá convencerse por sus propios ojos y hacerse confirmar por los habitantes que las informaciones más arriba mencionadas del servicio oficial de los Soviets no son exageradas.—M. B. (A. L. A.-S.)

## El «Diario de Barcelona» celebra su 149 aniversario

Barcelona.— Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la reaparición del diario más antiguo de España, el «Diario de Barcelona», que el próximo año cumplirá siglo y medio de existencia, la Empresa ha reunido en los salones de su propiedad a todo el personal de dicho periódico.

Asistieron al acto el Capitán General, el Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, Alcalde, Secretario provincial de Prensa y otras autoridades y jerarquías. Después de recorrer las salas de maquinaria, imprenta, redacción y talleres, el director del diario, señor Burgada, dirigió unas palabras para agradecer a las autoridades su presencia en el acto. Explicó la vida del periódico y se recordó y se dió el presente al redactor señor Suárez, mártir por Dios y por España. Los asistentes fueron obsequiados con una copa de vino español.

<p>VIVIAN <b>LEIGH</b></p>	<p><b>RIALTO</b> JUEVES ¡SENSACIONAL ESTRENO! En español El más apasionante asunto! Tres semanas lucas de amor dramático, tasadas por el destino NO PIERDA EL ESTRENO DE</p>	<p>LAURENCE <b>OLIVIER</b></p>
<p><b>21 DIAS JUNTOS</b></p>		
<p>LESLIE <b>BANKS</b></p>	<p>LOS MEJORES ARTISTAS PARA LA MEJOR PRODUCCION Es una selección CYNEDIA distribuida por BALET y BLAY JUEVES <b>RIALTO</b></p>	<p>HAY <b>PETRIE</b></p>
<p>HOY: Sigue el éxito de <b>BRIGADA SALVAJE</b></p>		
<p>JUEVES: Kent Maynard en <b>MAS LISTO QUE SATAN</b> Robert Taylor en <b>LA CONTRASEÑA</b> - En Español</p>		
<p>HOY: <b>LA CANCION DEL VAQUERO</b> Y BAILES Y CANCIONES</p>		

# Mutua General de Seguros

MUTUALIDAD GENUINAMENTE ESPAÑOLA FUNDADA EN 1907

ACCIDENTES DEL TRABAJO EN LA INDUSTRIA, EN EL MAR Y EN LA AGRICULTURA, ACCIDENTES INDIVIDUALES ENFERMEDAD, VIDA, INCENDIOS Y COSECHAS

## EN PALMA

### SINDICATO, 213

AGENCIAS EN TODAS LAS CAPITALS Y POBLACIONES IMPORTANTES Y DELEGACIONES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE ESPAÑA

# DEPORTES

## El Constancia pierde por la mínima en Madrid frente a la Ferroviaria

(Crónica de nuestro enviado especial A. C. S.)

He asistido al encuentro celebrado en el campo de las Delicias que recientemente han inaugurado sus propietarios los de la Ferroviaria.

Por haberlo así acordado con antelación se ha celebrado por la mañana a las 11, no siendo ello obstáculo para que se viera concurridísimo el expedito campo de la Ferroviaria.

Confieso que al comenzar el encuentro creía firmemente que la victoria estaría de nuestra parte pues el Constancia salió a todo gas en unos impresionantes avances que terminaron con fuertes remates a la meta contraria que son bloqueados o desviados muy bien por el Sepúlveda.

No tarde, empero, en producirse la reacción y es el equipo azul-celeste el que lleva el peligro ante la meta de Company quien resuelve con seguridad algunas situaciones de grave peligro pero no puede evitar el que a los doce minutos se produzca un rapidísimo avance y que Pelea dispare un formidable chut que se convierte en el primer tanto para el equipo madrileño.

Ha sido este tanto una verdadera ducha para los muchachos del Constancia, no obstante no pierden el coraje vuelven a la carga y se muestran peligrosos ante la meta contraria rematando muy bien unos balones Planas y Arano. En una de estas incursiones se registra un pase de Rocasolano a Arano y éste a su vez rápido a Eanz quien remata la jugada con un fuerte disparo raso por el ángulo que vale el empate.

La alegría es inmensa. Los numerosos mallorquines que nos encontramos presenciando el encuentro jaleamos a los nuestros. Con el tanto conseguido y esta dosis de ánimos el Constancia parece otro, se reanima y ataca con fiereza. Corró lanza un potente disparo sin preparación cuando el meta ferroviario se encontraba batido y no se convierte en tanto por verdadero milagro al tropezar con Sanz.

Termina el primer tiempo con empate a uno.

En la segunda mitad hay una nueva presión del Ferroviaria que busca el desempate. La delantera madridista carbura muy bien apoyada por la línea media en la que Pablito hace gala de sus enormes facultades.

Hay algunas intervenciones de toda la delantera madridista sobre el área de defensas que no están muy claras, e inclusive una entrada a Company de la que resulta lesionado.

Se han producido nuevos avances del Constancia que con un poco de suerte se habrían traducido en tantos, pero la suerte no ha estado con nosotros. Un disparo de Arano a un centro de

Hernández se esrelló en el poste.

Los nuestros parecen perder las esperanzas y de esta forma ceden un corner que saca muy ceñido la Ferro lanzándose en tromba contra la meta de Company lesionando a éste nuevamente en la cabeza. Sigue no obstante en su puesta como un valiente.

El tanto fatal del desempate llega a los 30 minutos. Obra de Mosquera al burlar una salida en falsa de Company.

Se van avinagrando las cosas. Arano discute una decisión al árbitro y éste le expulsa del terreno.

Ya no ocurre nada nuevo. Se limitan todo a dejar transcurrir el tiempo. El 2-1 ha enfriado a unos y a otros.

En el párrafo de destacados debemos colocar en primer lugar a Marculeta y luego a Pablito que ha sido el hombre que ha empujado continuamente a sus delanteros, siendo puede afirmarse el artífice de la victoria de la Ferro.

Jauregui el árbitro del colegio guipuzcoano que dirigió el encuentro no ha tenido su día.

## Galería deportiva



El jugador del C. D. Atlético Arnau es uno de los más discutidos de cuantos pisan nuestros terrenos de juego.

Natural de la isla hermana, Menorca, vino a Palma donde actuó en las filas del que todavía hoy es su equipo favorito.

Arnau ha desempeñado con gran brillantez el delicado y difícil puesto de centro delantero y se ha distinguido siempre por la facilidad de remate y de desmarcarse cosa que no todos los jugadores tienen.

Le hemos visto también en el puesto de interior y no ha desentonado en cuanto a acometividad ni en calidad de juego.

Arnau se ha acreditado como un buen conductor de la línea de ataque.

En suma que el Constancia con un poco de acierto en sus delanteros merecía ganar y sin este acierto por lo menos empatar.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:  
**Ferroviaria.** — Sepúlveda; Babot, Aranda; Galán, Pablito, Peña; Mosquera, Elias, Sauer, Bustos y Perea.

## El "Mallorca" es el nuevo campeón de la Isla Se confirma en el título al vencer por 1-0 al Baleares

El "Manacor" venció al "Felanitx" (4-1) y el "España" al "Atlético" (1-0)

¡Qué bien hicimos en dejarles a Vds. para que vaticinaran! ¡Qué bien puestos aquellos interrogantes! Porque las respuestas han sido casi tan desastrosas como las de la anterior jornada.

¡Quién habría creído, por ejemplo, que el Mallorca venciera al Baleares solamente por 1-0 y de la forma como venció? Nadie. ¡Y quién habría vaticinado que el Atlético perdería frente a España? Nadie.

Tal vez alguien creería en la victoria del Manacor, pero creemos que pocos por un tanteo como el que se dio 4-1.

Y así las cosas, en este plan de lógica futbolística pura, pasamos a reseñar lo que fue la jornada dominguera en este campeonato que finaliza de I Categoría Regional.

### Mallorca 1-Baleares 0

Pésimo y aburrido fué el encuentro jugado el domingo en Buenos Aires. Pésimo porque nadie vió ni el menor rastro de fútbol por ninguna parte, y aburrido porque los propios espectadores cansados de ver darle de cualquier forma al balón optaron por marcharse.

Fué tan malo todo, que el mejor favor que podría hacerse a los contendientes sería dejarlo por las buenas sin hablar de ninguno de ellos pero como tenemos la obligación de enterarles a Vds, diremos algo de lo que fué.

Al principio se notó alguna presión por ambas partes buscando marcar. Mas tarde apretó el Mallorca muriendo todos sus ímpetus en una extensión de terreno prudencial que les separase de la meta y les metiera de cabeza en un enorme barrizal.

Se conoce que entonces se pusieron los delanteros de acuerdo y decidieron marcar un tanto. Pero unas veces por demasiada codicia y otras por no llegar a tiempo muchos balones se perdían sin remate. Y se quedaban sin remate también los numerosos balones que en una actuación desacertada se le escapaban de las manos a Pepe Alzamora.

Vino el tanto, fué obra de Leal de cabeza exponiendo el físico... y luego nada más. Se acabó el fútbol y solo se vió algún que otro patadón y la mirada impasible de un señor que no se daba cuenta de lo que sucedía a su alrededor.

Pero nosotros que vimos bastante, no podemos ahora dejar de consignar —dejando aparte el fútbol— la mala acción de cierto jugador del Baleares, concretamente Brondo, quien con un poco de respeto a los principios básicos de todo buen deportista se permitió hacer cierto juego de manos al público y esto que dice muy poco en bien de un deportista que se precie de serlo, y es más, que pueda serlo en unos tiempos en los que se encausa dentro de las normas de la más estricta corrección y caballerosidad.

Y dicho esto añadamos que el resultado lo mismo hubiera podido ser 1-0 a favor del Mallorca que a favor del Baleares, como un empate ya que ninguno de los dos equipos se pusieron demasiado serios para conseguir la victoria.

Con un encuentro como el que nos ocupa sin salsa de ninguna clase, el Mallorca ha conseguido el título de Campeón de Mallorca y ahora cabe esperar que proceda a la reforma de algunos puestos y a la designación de una persona competente para que dirija a su equipo; de lo contrario va a ser demasiado tarde y los encuentros de compromiso para la región están a punto de dar

Constancia. — Campony; Riera, Salas; Navarro, Corró, Marculete; Rocasolano, Arano, Sanz, Planas y Hernández.

### OTROS RESULTADOS

Gerona, 0 — Osasuna, 2.  
Alavés, 7 — Levante, 1.  
Zaragoza, 2 — Sabadell, 2.

### CLASIFICACION

Equipos	J	G	E	P	F	C	P.
Sabadell	10	5	4	1	22	10	14
Alavés	10	6	1	3	24	15	13
Gerona	10	5	2	3	20	15	12
Constancia	10	4	2	4	18	13	10
Zaragoza	10	3	4	3	18	18	10
Osasuna	10	3	3	4	20	18	9
Ferroviaria	10	3	1	6	14	19	7
Levante	10	2	1	7	13	40	5

## Ya tenemos Campeón



Equipo del C. D. Mallorca que al vencer al C. de F. Baleares por 1-0 se proclamó nuevo campeón de Mallorca. De izquierda a derecha: En ple Pocolvi, Vidal, Sánchez, Simonet, Oliver D. Sureda, Parera y Leal. De rodillas: Medina, Mesquida y Oliiva.

## Federación Balear de Fútbol

### SANCIONES

Con motivo del partido celebrado en la ciudad de Inca, el pasado 23 de noviembre, entre el C. D. Constancia y el Osasuna de Pamplona, el Comité de Competición de la Federación Española ha acordado imponer una multa de 250 pesetas al C. D. Constancia, por la conducta incorrecta del público para con los jugadores del equipo visitante y árbitro, y suspender por dos semanas (hasta el 8 de diciembre) al jugador del Osasuna, Salvador Galvany Ventura, expulsado del campo por agresión a un contrario.

## Gimnástica de Felanitx 1-Manacor 4

En el Torrentó se enfrentaron el pasado domingo el equipo propietario del terreno y el Manacor. El resultado conseguido por el Manacor en dicho campo es a todas luces inmejorable. 4-1 frente a un equipo que acaba de vencer en su feudo al Baleares es algo que puede calificarse de hazaña. No porque el Gimnástica de Felanitx que ha demostrado ser el equipo más endeble de los seis que se disputan la supremacía del fútbol en I Categoría, sino porque el tanteo es algo que rebasa las posibilidades que nosotros suponíamos en el Manacor.

Mientras tanto se van perdiendo las últimas esperanzas del Gimnástica de remontarse un puesto del fatídico lugar que por derecho propio ocupa.

El primer tiempo de dominio aterno consiguió inaugurar el tanteador el Gimnástica de Felanitx por mediación de Ramón.

Después de este tanto continuaron las mismas características de juego en medio del campo, pero con alguna mayor presión por parte del Manacor. Se produce un avance decidido del Manacor que termina con un tiro bien colocado de Rosselló que vale el tanto del empate para el Manacor y de esta forma termina el primer tiempo.

En la segunda mitad del encuentro hay una mayor presión por parte del Manacor y en una de sus incursiones por los dominios de Forzeza hay un buen servicio de Marcos a Gomila, quien, sin preparación, bate al meta merengue por segunda vez.

El tercer tanto es obra de Rosselló de un fuerte tiro. Rosselló, que el domingo fué un verdadero coloso en la delantera, vió como el árbitro justamente le anulaba otro tanto por apreciar que había sido precedido de falta.

Antes de finalizar el encuentro faltando muy pocos minutos, Caldentey conseguía el cuarto y último tanto para su equipo.

Dirigió acertadamente este encuentro, que fué de verdadero campeonato, sin violencias, el colegiado Bonet, quien alineó a los equipos de la siguiente forma:

**Gimnástica:** Forzeza; Lluís, Tugores; Gomila, Gros, Llinás; Quintana, Berga, Ramón, Sampol y Mestres.

**Manacor:** Mezquida; Riera, Darder; Caldentey, Serra, Puerto; Marcos, Parera, Rosselló, Colomer y Gomila.

Después de esta jornada la clasificación ha quedado así establecida:

Equipos	J	G	E	P	F	C	P.
Mallorca	8	8	0	0	29	5	16
Baleares	9	5	0	4	15	13	10
Manacor	9	4	1	4	27	28	9
Atlético	8	4	0	4	20	11	8
España	9	2	2	5	7	21	6
Gimnástica	9	1	1	7	4	35	3

## FRONTON BALEAR

HOY

TARDE a las 4

Tres grandes partidos y quinielas

## VINOS DE ORO

Se imponen

**RON BACARDI**

## Frontón Balear

### Resultados del domingo

**TARDE.** — Quinielas: Carmelo Lloco, 6-2, 45; Carmelo García, 6-3; Echevarría Solozábal, 14, 56'00; Rocha I-Satur, 1-5, 23'00.

Partidos: Lloco-Sarasola (blancos) 30, García-Carmelo 24, Rocha I-Behobia (blancos) 35, Satur-Solozábal 28.

**NOCHE.** — Quinielas: Ortega II-Lasa, 3-2, 33'00; Erdoza II-Modesto, 6-2, 31'00.

Partidos: Rocha II-Eguiluz (blancos) 25, Garmendia-Urrutia 19, Erdoza II-Modesto (blancos) Anacabe-Treacet 27.

### Resultados de ayer

Quinielas: Urrutia-Tacolo, 2-3, 05'00; Jesús-Pablo, 1-5, 47'00; Pérez-Lasa, 4-1, 32'00; Pablo-Guruceaga, 5-1, 15'00; Iraola-Arribalaga, 6-4, 64'00.

Partidos: Pérez-Tacolo (blancos) 30, Ortega I-Bolbo 27; Rosales-Goenaga (blancos) 30, Guruceaga-Betia 15, Arribalaga-Chacartegui (azules) 35, Iraola-Terrasa 33.

## NAUTICAS

### REGATAS

#### "Copa de Navidad"

Ayer domingo a las diez de la mañana tuvo lugar en aguas de nuestro puerto la tercera prueba de la serie «Copa de Navidad», organizada por el R. C. de Regatas.

La mañana nublada y el viento a ráfagas del W, no impidieron que cada cual procurase mantener o mejorar su puntuación, resultando la lucha en extremo interesante. La puntuación después de esta prueba es como sigue:

**Hispania.** — Mar y Sol, 6 puntos; Albatros, 5; Mirak, 3; y Katia, 2.  
**Becasines.** — Stella Polaris, 1657 puntos; Altair, 1526 y 2/3; Canopus, 1426 y 2/3; Lagarto, 1339 y 2/3; Aldabarán, 1377 y 1/3; Nemo, 1354 y 1/2; Xurelo, 1210 y 1/3 y Antares, 1166.

El domingo próximo, a las 10 ma hora, se correrá la cuarta prueba.

## NOVIOS

Visita nuestra exposición de **CAMAS NIQUELADAS** Han llegado coches-cunas y sillas de S. Sebastián. Pelaires, 107 y 109. Palma

## Pago bien

objetos de oro y plata papeletas de empeno. Vidriera, 27, entresuelo, de 11 a 1 y de 4 a 6.

## Pida un Peñón

### HIPICAS

## Anteayer en el Hipódromo

Hubiéramos querido que las carreras anunciadas para el domingo en el Hipódromo, se hubieran desarrollado tal como estaban programadas. Pero la no presentación de algunos productos, hizo disminuir la lucha en la primera y en la segunda, y un leve accidente que sufrió «Severina» en la tercera, sin que por el momento en que ocurrió, a punto de partir, y no haberse percatado de ello nadie hubiera posibilidad de retirarla de manera oficial, nos privó de verla actuar siendo uno de los productos que suelen comportarse con mayor brillantez.

Aunque realmente ello no quitó deportividad a las pruebas que se llevaron a cabo con fuerte lucha, resolviéndose las victo-

rias en la forma siguiente:

**PRIMERA CARRERA:** Vencedor, «Devota»; colocado «Dijón II».

**SEGUNDA:** Al galope liso fuera de Código; se alinearon solamente cuatro ejemplares, viniendo hermosamente «Hatero», a quien guiaba un jinete militar, y colocándose «Bella Rosa». En el curso de la prueba sufrió una aparatosa caída el jockey que montaba a «Datecuenta».

**TERCERA:** Ganó «Laro III» y se colocó «Duquesa».

**CUARTA:** Triunfador «Tommy IV» y colocados «Alrededor» y «Citron Vert».

La afición supo corresponder a la excelencia de las pruebas, y se reunió en el Hipódromo un numerosísimo público.

### BOXEO

## Martí II semi finalista para el Campeonato Catalano-Balear

El sábado se celebró en Barcelona una velada de boxeo correspondiente al Campeonato catalano-balear. Martí II venció por puntos, Martí III resultó

vencido, pero la decisión fué protestada y Pericás sufrió una lesión en el húmero, quedando eliminado.

# El partido de Selecciones del día 8

## Como se alinearán los equipos

Para el partido de fútbol organizado por la Federación Balear, que tiene que celebrarse en el campo de Buenos Aires, el próximo día 8 de los corrientes (Festividad de la Purísima Concepción, Patrona del Arma de Infantería), entre una selección Mallorca-Baleares contra Atlético-Manacor, con el fin de recaudar fondos para la adquisición de Banderas para su entrega a los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, que intervinieron en la liberación de esta isla, han sido seleccionados los jugadores siguientes:

**MALLORCA-BALEARES:** Oliver, Oliver, Mesquida, Simonet, Medina, Parera, Rodríguez, Brondo, Leal, Sanchiz, Pocovi.

**ATLETICO-MANACOR:** Pericás; Amengual, Gil; Matas, Serra, Genovard; Patro, Mulet, Arnau, Albella y Gomila.

### Campeonato Regional II Categoría

## El Poblense brillante vencedor del Pollensa conquista el título, en el grupo de Pueblos

En el Campo de la Fortaleza se celebró el pasado domingo el encuentro entre el Poblense, propietario del terreno y el Pollensa, desplazado del segundo del primer grupo por un punto. Se decidía en esta contienda algo tan importante como era el título de campeón en su grupo.

El Poblense dándose cuenta de la trascendencia del partido puso el alma en la contienda y consiguió un triunfo claro y rotundo. La primera parte fue algo insuperable menudeando las buenas jugadas por ambas partes y una gran dosis de codicia.

La victoria del Poblense fue clara ya que al final el marcador señalaba un 4-0 que no dejaba lugar a dudas.

El arbitraje de Linás fue acertado, alineando a los equipos de la siguiente forma:

**Poblense:**— Vidal; Liras, Latoner, Montiel, Albella, Durán; Buzá, Crespi I, Maimó, Crespi II y Píol.

**Pollensa:**— Atanasio; Martínez I, Arbós; Ramis, Garau, Martínez II, Vila, Artiles, Albella, Arguella y Ripoll.

**Lloseta, 2 — Nacional, 1**

Los grandes rivales Lloseta y Nacional contendieron el domingo en el campo de los primeros. La lucha fue interesante hasta el final ya que el marcador se mantuvo todo el tiempo muy nivelado.

Vencieron los del Lloseta por 2-1 que refleja exactamente lo que fue la lucha.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma:

**Lloseta:**— París, Ibáñez; Amengual, Ramón, González; Borrás, Morey, Torrens, Real y Rosselló.

**GRUPO PALMA**

**Recreativo, 3 — Soledad, 8**

Una victoria clara y rotunda fue la conseguida el domingo por el Soledad sobre el Recreativo.

El Soledad se impuso desde los comienzos del encuentro a sus contrarios mostrando mayor concentración entre sus líneas y sobre todo su delantera fue mucho más peligrosa que la adversaria al encontrarse frente al marco contrario.

Sus cinco elementos dispararon con precisión y bien, obteniendo como

fruto de un dominio bastante pronunciado ocho tantos que habian de proporcionarle la victoria.

El equipo vencedor alineó a:

Purchet; Maimó, Ramis; Rosselló, Soteras, Oliver; Bauzá, Massanet, Sancho, Albertí y Calmarí.

**Antoniana, 5 — La Salle, 1**

En partido correspondiente a Segunda Categoría se enfrentaron Antonianos y Lassallistas, contienda que fue reñidísima, si bien se impuso la superioridad Antoniana en el segundo tiempo, logrando un tanteo de seis tantos.

Marcaron por el equipo vencedor: Prats, Sansó (3) y Lledó (2) y Vallis del Lassalle.

Siendo los destacados: Torres de Lassalle que tuvo uno de sus mejores días, y Pons y Pocovi de la Antoniana.

El equipo vencedor alineó a:

Berga; Pocovi, Prats; Pons, Jaume, Massanet; Sedano, Suñer, Lledó, Sansó, Oliva.

### CAMPEONATO REGIONAL III CATEGORIA

**Collerense, 1 — Unión, 6.**  
**Post-escolar, 1 — Urano, 2**

## Amistosos EDUCACION Y DESCANSO

**Farmacias, 3 — Metalúrgicos, 3**

Si todos los partidos tuvieran que decidirse a favor de aquel equipo que más hubiere dominado, sin el menor regateo el partido de ayer habría ido a apuntar una victoria más de los farmacéuticos. No quiere ello decir que jugaran un gran partido, pero se vio en ellos mucha más codicia y genio que en los de metalurgia.

El equipo de metalúrgicos no rindió lo que de ellos se esperaba, y confiamos en una nueva actuación ver reforzada alguna de sus líneas.

Por los farmacéuticos, a pesar de encontrarse durante toda la tarde fallona su defensiva, su media supo imponer su juego y contrarrestar el de la delantera enemiga, sirviendo los balones al quinteto atacante que de haber tenido un poco más de suerte hubieran podido decidir el partido a su favor.

### BALONCESTO

## El Regatas, el Sóller y el Atlético vencedores del Palma, Seráfica y Patronato

### COMENTARIO A LA JORNADA

Después de la jornada del domingo, pocas cosas habrá que puedan hacer que la clasificación establecida sufra una variación de trascendencia. Lo que hubiera podido ocurrir no sucedió y al vencer nuevamente el Regatas al Palma se sitúa con cuatro puntos de ventaja que a estas alturas significan nada menos que una afirmación en el campeonato.

El Regatas este año ha demostrado estar en mejor forma que el Palma y lo ha demostrado en dos actuaciones oficiales en las que la victoria ha sido clara.

Los demás resultados perfectamente normales acusan cual es la diferencia de categoría que hay de unos a otros que se traduce en el cuadro de clasificación.

Y antes de cerrar este comentario brevisimo, dediquemos unas líneas a este público que día a día va aficionándose al baloncesto, para que continúe asistiendo a los encuentros que se anuncian todos los domingos, a contribuir al desarrollo del deporte que nos ocupa a alentar a los muchachos que plebéricos de entusiasmo y facultades actúan en los distintos equipos para que con el favor de todos puedan nuestros campeones disputar dignamente el título Nacional al que por primera vez, este año, vamos a optar.

**Patronato 0 — Atlético 37**

En el campo de Ramón Lull se celebró el anunciado encuentro correspondiente al campeonato regional, entre el Patronato y el Atlético. Partido que resultó reñido interesante y poco justo al final ya que los muchachos no merecieron en ningún momento tan severa derrota. Tiraron muchísimas veces al cesto, pero el balón ni siquiera una sola vez quiso entrar. El Atlético sin ejercer un gran dominio tuvo mejor acierto en el tiro y de esta forma se apuntó una victoria rotunda.

A las órdenes del árbitro Calderetey los equipos se alinearon de la siguiente forma:

**Patronato:**— Sitjar, Pizá, Cifre, Nicolau y Homar.

**Atlético:**— Hernández, Ozano, Vela 3, Domingo 16 y Mora 18.

**R. C. de Regatas, 19 — C. N. Palma, 14**

A las 12 dió comienzo el esperado choque entre los del Regatas y los del Palma. Mucho antes de la hora anunciada ya las tribunas presentaban un aspecto de grandiosidad. Todos los asientos habían quedado ocupados y no había un solo lugar donde poder presenciar el encuentro que no estuviera concurrencia. La gente se apiñaba y hacían su aparición los primeros detalles del nerviosismo.

Los equipos fueron recibidos con una gran salva de aplausos. Se impresionaron unas fotos, a los equipos a la vez entretejiéndose unos con otros como prueba de camaradería, y poco después el árbitro señor Eobe señalaba el comienzo del encuentro.

La modalidad de juego en ambos equipos fue completamente diferente. En el Palma los pases cortos y tiro al cesto desde muy cerca excepción hecha de algunos tiros de Xibille que de haber tenido un poco más de suerte se hubieran convertido en tantos.

El Regatas, por el contrario, tuvo a relucir su táctica de pases largos y tiros al cesto desde

**C. D. Sóller 21 — Juventud Seráfica 15**

Muy interesante y reñido fue el encuentro disputado en el campo «Den Mayol» entre los equipos mencionados. El Seráfica opuso una dura y tenaz resistencia a los veteranos del Sóller y sacó un resultado por demás honorable.

El equipo de la Juventud Seráfica no ha logrado todavía la plenitud de su forma, pero va adquiriendo veteranía que es cosa muy importante para acudir a estas competiciones.

La clasificación después de esta jornada ha quedado así establecida:

	J.	G.	P.	F.	C.	P.
Regatas	6	6	0	200	102	12
Palma	6	4	2	183	114	8
Sóller	6	4	2	168	113	8
Seráfico	6	2	4	118	132	4
Atlético	6	2	4	125	137	4
Patronato	6	0	6	65	237	0

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

**Mallorca.**— Garau, Cirer, Ramón 2, Cristina 2, Ramón 2, Cioltilde 6.

**R. C. de Regatas.**— Ximelis, Scler, Gual Escarrer y Purita 3.

## El deporte en la Falange

### BALONCESTO

**S. F. del Frente de Juventudes de Palma, 24**

**S. F. del Frente de Juventudes de Felanitx, 12**

El día 30 por la tarde, tuvo lugar en Felanitx, un partido de baloncesto a cargo de las camaradas del Frente de Juventudes de Palma y las de Felanitx.

El partido fue reñidísimo, logrando las camaradas de Palma su triunfo, ganando a 24 por 12.

La concurrencia numerosa. Asistieron todas las Flechas de la localidad y mandos de esta Provincia.

### CICLISMO

## En la prueba tras moto Llopart II vence en las tres mangas

Ante escasisima concurrencia se celebraron el domingo en el Velódromo de Tirador las pruebas de ciclismo tras moto.

La primera manga era a 10 kilómetros. Sastre se retiró por avería, venció Llopart II empleando en su recorrido 11 minutos, 34 segundos.

La segunda manga a 15 kms. fue ganada nuevamente por Llopart II. Tiempo empleado 17 minutos 39 segundos.

Y la tercera de 20 kms. nuevamente venció Llopart II con el tiempo de 23 minutos 51 segundos.

Se había anunciado que la carrera era revancha del campeonato ganado en Lluçmayor por Llopart II, pero éste no tuvo enemigo, pues Sastre se presentó desentrenado y Pons tampoco demostró ser enemigo.

Las carreras tras moto comercial, participando en las mismas Llopart II, Sastre y Pons, en-

treñados por Pons, Dalmau y Serrera.

La primera manga era a 10 kilómetros. Sastre se retiró por avería, venció Llopart II empleando en su recorrido 11 minutos, 34 segundos.

La segunda manga a 15 kms. fue ganada nuevamente por Llopart II. Tiempo empleado 17 minutos 39 segundos.

Y la tercera de 20 kms. nuevamente venció Llopart II con el tiempo de 23 minutos 51 segundos.

Se había anunciado que la carrera era revancha del campeonato ganado en Lluçmayor por Llopart II, pero éste no tuvo enemigo, pues Sastre se presentó desentrenado y Pons tampoco demostró ser enemigo.

# JEANNE DUCLOS

La maravilla del siglo

# RAMPER

El único e indiscutible con su Espectáculo Selecto

# LIRICO

Se presentarán en Palma

## Jueves día 4 en el

### COMPRA - VENTA

Gran surtido de motores marinos e industriales, motores accés pesados, gasolina, gas pobre y eléctricos, embarcaciones para el cabotaje, pesca y recreo, motores industriales nuevos y de ocasión, de 3-5-10 H. P.

Informes: Bauzá, San Magí, núm. 1.

### BLNORRAGIA

HERMANOS ALOMAR

Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París

Enfermedades de la Piel y Sifilis

Avda. A Rosselló n.º 117-Tel. 2321

Calle Mar n.º 21 (Frente al Lírico)

## Una feliz idea! Un gran programa!

# JAMES CAGNEY

Qué viene la armada!

y los colosos de la pantalla

# FREDIE BARTHOLOMEW

VICTOR Mc. LAGLEN

en un film portentoso

# Soldado Profesional

Genial en su concepción. Grande por su realización. Su singular poder sugestivo y atrae. (En español)

Hoy desde las 3'30

# PROTECTORA

# Valdepeña

El mejor vino de mesa

## Elaboración Bodega Balear

Teléfonos 1350 - 2943

# CUEVAS DEL DRACH

Mientras duren las actuales intermitencias en el suministro del agua eléctrica, faltando este, se harán o continuarán las visitas al túnel de carburo y magnesio.

Los días de Concerto, las barcas saldrán iluminadas eléctricamente como de costumbre.

## Futbol en la Península

### Resultados y clasificaciones en I y II DIVISION NACIONAL DE LIGA

I División							II División								
RESULTADOS							-I GRUPO- RESULTADOS								
Celta, 0 — Atlético A., 2.	Madrid, 1 — Español, 1.	Valencia, 7 — Alicante, 1.	R. Sociedad, 3 — Castellón, 0.	Granada, 8 — Oviedo, 0.	Atlético B., 1 — Sevilla, 1.	Barcelona, 2 — Coruña, 1.	Valladolid, 5 — Real Unión, 1.	Ferrol, 3 — Arenas, 1.	Baracaldo, 4 — Salamanca, 1.	Gijón — Santander.					
CLASIFICACION							CLASIFICACION								
Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Atlético A.	10	7	2	1	28	18	16	Gijón	10	6	0	4	21	18	12
Valencia	10	6	2	2	30	16	14	Salamanca	10	6	0	4	21	18	12
Español	10	6	2	2	27	14	14	Santander	10	5	2	3	21	18	12
Celta	10	6	2	2	20	11	14	Valladolid	10	5	1	4	27	16	11
Sevilla	10	5	3	2	32	12	13	Ferrol	10	5	1	4	23	16	11
Madrid	10	5	2	3	26	16	12	Arenas	10	4	0	6	17	26	8
Atlético B.	10	4	3	3	21	18	11	Real Irún	10	0	1	9	14	39	1
Coruña	10	5	0	5	15	1	10	-III GRUPO- RESULTADOS							
R. Sociedad	10	3	1	6	13	25	7	Murcia, 2 — Jerez, 0.							
Castellón	10	2	3	5	18	30	7	Ceuta — Málaga.							
Alicante	10	2	3	5	20	34	7	Betis, 6 — Cartagena, 1.							
Granada	10	2	2	6	18	25	6	Cádiz, 2 — Elche, 0.							
Barcelona	10	2	1	7	24	33	5	CLASIFICACION							
Oviedo	10	1	2	7	16	42	4	Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.

### Ganga única

1.000 pares señora a 25 ptas. piso suela bonitos y duraderos, en 80 modelos piso suela.

Grandes ocasiones para caballero y niños.

### «Calzados Dados»

Anselmo Clavé 19

### Prensa hidráulica

pequeña para aceites de oliva. Barceló, S. Elías, 9-1.º.

COLABORACION EXCLUSIVA PARA «BALEARES»

RESUMEN Y ALCANCE

de la obra ejemplar de "Auxilio Social"

Por Manuel Fernández Martín

Con la inauguración de tres nuevos hogares redentores ha conmemorado Auxilio Social el aniversario de su Fundación. No podría haberse celebrado otro acto que, de forma más adecuada solemnizase la efeméride, de acendrado carácter español y cristiano. Mas de mil niños recibirán el calor hogareño y tscundo que les libre de la miseria y forje en sus almas moldes de honor. La misión de esta Obra es tan importante, para el futuro de la Patria que están plenamente justificados los esfuerzos de los más altas magistraturas del Estado para dotar a la ejemplar Institución de los medios que aseguren su marcha ascendente por la senda—erizada de asperezas—que se ofrece a su paso, no por ello menos firme y certero.

Así lo demuestra el balance de su gestión en el primer lustro de funcionamiento. Actualmente en los 61 centros de alimentación infantil son asistidos en toda España más de 42.186 niños. En los hogares infantiles se atiende y educa a unos 12.000 huérfanos. Entre los comedores infantiles y las cocinas de hermandad son repartidas mensualmente más de 18 millones y medio de comidas calientes. Funcionaban además otros servicios complementarios donde son asistidos diariamente 289.548 niños. ¡Cuántas criaturitas habrán sido salvadas del hambre, de la muerte o, lo que es peor, de presidio, por la acción fervorosa de la Falange! Estas cifras de abrumadora e incontrovertible magnitud proclaman la enorme eficacia de la labor realizada. Sirven también para mostrar en todo su descarnado realismo la vergonzosa ignavia de los que rehuyen su apoyo moral o material.

Però la polifacética y benefactora actividad de Auxilio Social entraña otros muchos servicios

de no menor utilidad. En sus hogares de Recuperación de la Sierra, combate enérgicamente el agotamiento, la anemia, al escrofulosis, herencia trágica de las generaciones infantiles que sufrieron durante el dominio rojo toda suerte de privaciones, miserias y abandonos; sale al paso del vergonzante y del enfermo para tenderle su mano abierta en señal de fraternidad excelentemente cristiana y enjugar sus dolores; en sus centros de maternología y maternidad, comedores de embarazadas y madres lactantes presta apoyo cordial amplio a miles y miles de mujeres, de cuyo feliz proceso de gestación, parto y convalecencia depende el logro de una generación fuerte y sana, que ha de constituir la vanguardia de los que luchan con indestructible empuje por la consolidación de la grandeza de la Patria; el reparto de prendas de abrigo, la construcción de viviendas higiénicas para obreros, completan el índice honrosamente ancho y ambicioso de la Obra que preside el signo del Yugo y las Flechas.

De esta forma se van subriendo con rasgos indelebles y ritmo acelerado los firmes jalones que registran el avance rotundo de la Revolución Nacionalindustrialista — ordenadora y constructiva— inspirada en el irrefrenable anhelo de justicia que impulsa a los hombres de la Falange. Así lo hizo patente el Jefe provincial de Madrid, camarada Carlos Ruiz, en el instante en que, rodeado por la Vieja Guardia y varios centenares de necesitados sentados a su mesa con motivo de los actos conmemorativos de la fecha fundacional del Partido dijo «Cuando se saisfaga el hambre de los necesitados se habrá satisfecho el hambre y sed de justicia de la Falange».

Bibliografía

Interiores fin-de-siglo

Según Valera, los poemas de don Gaspar Núñez de Arce eran artículos de fondo puestos en verso. ¡Cómo no habían de serlo! «En los sueños de su edad primera», don Gaspar invocaba y adoraba a una doncella «pudibunda y bella, envuelta en blanca y ceñida túnica». Era la Libertad. Pero la doncella tuvo sus tropiezos y don Gaspar hubo de traducir engaños y desengaños en furibundos eodecasílabos:

No eres la Libertad, disfraces fuera. licencia desgredada, vil ramera del motín, te concoco y te maldigo!

Don Gaspar era un poeta civil, de emotividades ciudadanas. Su Musa fué la Política y su Tentación, la Duda. Y así resultaron sus poemas y su despacho.

«Blanco y Negro» presenta a don Gaspar, muy entonado en su viudez ideológica, pensando y posando cabe el heresiaca de su Biblioteca-Mausoleo. Sobre, negro pedestal Fray Martín rumia infolios, sin reparar en lavisión de «ecortornos célicos» que revolotea a su espalda. Es bella, «pero no sensual». En su faz meditabunda y pálida «se pinta el dolor». El fraile se desazona, Es, en efecto, muy desagradable que cuando uno está leyendo, se aproxime algún indiscreto silencioso a leer por encima del hombro en el mismo libro que uno lee. De momento, es imposible fijar la desazón y su motivo. La inquietud suele cristalizar en el gesto reflejo del sopapo al bicho. No dice el poema si Fray Martín llegó al manotazo, pero sí a la pregunta. «¿Quién eres?» «Yo soy la Duda». Oyendo lo cual, Fray Martín cayó a tierra, en un fragor de erres onomatopéyicas, «como la encina rota por el rgyo». No había para tanto, pero ya se sabe que el siglo XIX era un poco exagerado. No hay más que ver el despacho del señor Núñez de Arce para comprobarlo. Está repleto de coronas muebles, con cintas negras y letras doradas: es un laberinto de muebles en torno a un panteón. Hay también dos jarrones enormes de falso bronce, que deben de contener cenizas de herejes abrasados por la Duda.

Però siempre hay quien gana. La necrofilia de don Eugenio Sellés supera a la de don Gaspar Núñez de Arce. El autor del «Nudo Gordiano» exhibe en su despacho una «sepultura bizantina con auténticos restos mortales». Eso de la Literatura tiene que ser cosa muy terrible.—K.

Antonio Planas Hevia

MEDICO CIRUGIA-FRACTURAS-PARTOS

Participa que a partir del día 5 del actual abre su consulta de 11 y media a 1 y media de la mañana y de 4 a 6 tarde en la CLINICA PLANAS

Calle Santiago Ramón y Cajal (junto al Frontón). Teléfono Clínica 2310.—Particular 2224.

TEJAR TOLEDO

Fábrica de Ladrillos (Son Rapiña), Oficinas-Via Alemania, 6 (frente Escuela Normal) Teléfono 1790

¡NO MAS HUMEDAD!

FRESCO EN VERANO - TEMPLADO EN INVIERNO CONSTRUCCION RAPIDA - SOLIDA - ECONOMICA MEDIDAS del ladrillo: 25 x 12 x 6'5 cms.

PRECIO: 100 ptas. el millar servido en las obras del interior de la capital Ventas inferiores al millar: En diversos depósitos de materiales de Palma.

PUNTOS SOBRE LAS IES

"Allá en el Rancho Grande"

Si ha existido un hombre al que la Prensa mundial haya dedicado más cantidad de espacio que al actual duque de Windsor tenemos que reconocer que no lo hemos conocido.

Desde bien chiquitos, la juvenil figura del entonces, príncipe de Gales ha sido para los de nuestra generación cosa familiar. De ningún hombre se han conocido y divulgado más rápidamente las anécdotas y las «frases célebres» que del que había de ser Eduardo VIII.

Con escandalosos titulares se han recogido sus múltiples y variadas caídas de caballo, sus viajes por todo el mundo, los centenares de veces que ha sido besado por las modistillas de París. Nuestra memoria le recuerda en las más diversas posturas, con los más vistosos uniformes y hasta con esas deliciosas jalditas escocesas que dejan, indiscretas, al descubierto las democráticas rótulas de los más altos dignatarios del Reino Unido. La imagen del príncipe de Gales, siempre joven y siempre sonriente, era la realización plástica del optimismo.

Sin embargo, después de su última gran aventura—la de dejar el Trono por una otolial aristocrática — creíamos que el duque de Windsor habría sentido la cabeza. Empezada la lucha, abandona las islas, y, en cumplimiento de una misión, es destinado a gobernar la paradisíaca vida de los habitantes de las Bahamas.

Allí le creíamos entregado a una vida muelle y tranquila, perturbada tan solo por algunos diálogos de alta política con el Presidente de todos los guaispis. Pero no es así: Windsor se siente siempre joven y siente hervir su sangre en aquel lejano país, alejado de la contienda, y ha vuelto a las andadas. Un telegrama nos anuncia su posible dimisión y la compra de un rancho mejicano.

Allí será más feliz. Las faenas camperas tienen más emoción que el tranquilo gobierno de las Bahamas, y, además, aun cabe en un «rodeo» el partirse de una vez la clavícula o siquiera un par de costillas, que, al fin y al cabo, es lo que más le gusta y le divierte al príncipe de Gales...

Extraviado

Rueda completa de camión, por Consell a Puigpuñent y Son Anglada.

Se gratificará su devolución en Consell, calle Palma núm. 86.

Crónica de la DIVISION AZUL

El combate junto al río

Por Jesús M. TESSIER Redactor de «ARRIBA»

LIBROS

BAMBI, autor Marjorie Benton Cooke. Colección Violeta. Editorial Molino. Precio: En rústica, 3 pesetas. En cartón, 5 id.

Bambi, muchachita atrevida, segura de sí misma, obediente más a sus impulsos que a sus reflexiones, se casa sin consultarlo con nadie, ni siquiera con el que va a ser su esposo. Lo hace porque, según ella, tiene que cuidar del hombre a quien elige por marido, protegerle de sí mismo, enseñarle a vivir y empujarle hacia el éxito, mediante el mejor aprovechamiento de su capacidad, derrochada hasta entonces en improductivas fantasías.

La tarea de «educar» a su marido que se impone Bambi da origen a múltiples y variadas situaciones: unas divertidas, otras de honda emoción.

El grupo formado por Bambi: su padre, el distraído profesor de matemáticas; su marido, el abstraído escritor enamorado de la joven autora, ferman uno de los más agradables conjuntos novelescos, haciendo de «Bambi» una obra llena de vida, humanidad y humor, excelente segundo número de la Colección Violeta, que, como las demás publicaciones de Editorial Molino, está destinada a gozar de un éxito digno de la calidad del material utilizado.

«RECONSTRUCCION»

Ha llegado a esta Redacción el número de la interesante Revista, órgano de la Dirección General de Regiones Devastadas y reparaciones Reconstrucción, correspondiente al pasado mes de Octubre.

Este número 16 de los que la Revista lleva publicados, está dedicado a la reunión de técnicos de la Dirección General de Regiones Devastadas, celebrada en Zaragoza, en la que el excelentísimo señor Ministro de Obras Públicas camarada Alfonso Peña, glosó el discurso de clausura pronunciado por el Director General camarada José Moreno Torres.

Recoge también dicho número las obras llevadas a cabo por la Dirección General de Regiones Devastadas en Belchite, primer pueblo adoptado por el Caudillo.

Así por su texto, como por la parte gráfica, este número se destaca notablemente, entre las publicaciones afines que se editan en España y en el extranjero.

EDICTO

Augusto Barriosol, de 42 años de edad, de estado soltero, de nacionalidad italiano, que tuvo su Caballería de esta Plaza al objeto de deponer en la causa sumarisima n.º 267 de 1939, que sobre hechos relacionados con el Glorioso Movimiento Nacional se le instruye, significando que, caso de no hacerlo, incurrirá en las responsabilidades a que hubiere lugar.

Dado en Palma a 25 de Noviembre de 1941.— El Secretario, José Costa.—V.º B.º El Juez Instructor P. Barón.

En MADRID únicamente

HOTEL ARAGON

Núñez de Arce n.º 1

Desde las últimas escamas de la noche, que nos huía a retaguardia, las bocas más gruesas de nuestro tren artillero van desvelando la mañana. El fuego destrozaba la niebla que se apelmaza sobre el río, y de vez en cuando la otra orilla aparece turbia y oscura, con álamos de fina plata derribados por la noche enemiga para no dar preferencia a nuestras baterías. El río envía con el viento un olor húmedo tan penetrante que nos llega hasta la nuca.

Apenas, en esta hora general del combate, ser nada más que un hombre, una simple unidad geométrica en la enorme amplitud de la batalla; no tener el cuerpo y el alma en cada emoción y en cada esquina Nos seguiría ahora saber dónde ha desplegado aquella compañía que vivaqueó con nosotros esta noche en la granja derruida. Esta noche de espera—presentido el combate en los nervios—nos ha quedado hundida para siempre en el recuerdo. En los muros calcinados por el fuego flotaba aún el perfume sutil del heno, de dulce leche de cabra. Me molestaba el relincho de un caballo que se quedó ayer una pata al golpearle un carro de municiones contra una tapia, y al ronquido del rancheiro de la plana, con sus manazas sucias puestas sobre un paquete donde guardaba el chorizo que le llegó ayer de España. Si salimos con bien del combate, veremos la suerte de ese chorizo... El aire golpea los restos de una ventana y nos obliga, con su aliento, a pegarnos más a la manta.

Hemos salido todavía con noche bien cerrada. Hacía dos horas, sin embargo, que las piezas de Artillería despanzuraban metralla al otro lado del río. La incansable e intensa púlpitación de la guerra está al alcance de nuestros sentidos. Nos adelantamos a mejor paso dos batallones del 269. A ellos parece que les tocará el combate, y por eso van a buen andar, con unas ganas indudables de cánticos, que detienen las órdenes.

Tropiezo con un alambre telefónico que corre junto a una cuneta, y el sargento de Transmisiones que cuida la comunicación con las baterías me lanza un exabrupto con un acento andaluz que enciende de alegría la niebla. Nos miramos riéndonos.

Y ahí está el río, ya casi sin nubes. Todo está tan pulverizado en el frío, que la vida parece haber desertado del mundo. Las últimas granadas revientan entre los últimos caídos; pegan tan fuerte y a tan ras de tierra, que las espoletas llegan silbando hasta nuestra orilla. Han debido de cruzar algunas secciones españolas, entre la noche y el silencio, porque el tiroteo del otro lado obliga a cesar el fuego artillero para dejar libre el combate y la iniciativa del hombre frente al hombre. El ruido nos llega en las siguientes fases: primero, las ametralladoras de posición soviética ladran solas y, especialmente, las primeras piezas antitanques nuestras contestan a los tiros con unos ladridos secos y audaces; luego, nuestros más impa-

cientos tiradores buscan la aspillera enemiga y los fusiles ponen el contrapunto al arrebato cantar de las ametralladoras. Por último, casi el silencio y alguna detonación floja, que nos parece de revólver.

¿Qué pasará al otro lado, en aquella blancura detonante de la nieve helada? La opaca corriente del río es cruzada por lanchones y botes de goma, ya casi sin disparos enemigos. Algunos soldados, por subirse cuanto antes en el lanchón, se sientan en el mismo borde y van con los pies hundidos en el agua, que corta como un cuchillo. Los barquichuelos se inclinan a un lado con la impaciencia de las gentes, y los remos trabajan duro con la carga y con la corriente. Son los del batallón de Reserva; ellos habrán de clavarse en las fortificaciones de la ligera para resistir el contraataque. De cómo lo hicieron, Dios, ellos y el enemigo lo sabrán completamente. Ni un milímetro han cedido, y ésta es la única verdad que los que lo vimos podemos comprobar sobre el plano.

Esta noche volvemos a un pueblo—a un esqueleto humeante de lo que fué un pueblo—a dormir. Los alemanes han puesto grandes cartelones con los éxitos de nuestra división. Hay cosas ya legendarias, como el transporte de un lanchón con piezas antitanques por un río, en el que aún los rusos dominaban en una orilla.

Esta vez nos ha tocado una casa menos maltratada por la furia del enemigo y por la eficacia de nuestro fuego. Tres habitaciones adosadas a un corral, cuya valla ha sido saltada a trozos por los zapadores. El dueño es uno de los cuatro o cinco viejos que han permanecido en el pueblo; un hombre obeso, entrojado, que de vez en cuando se vuelve a mirar al Este con una expresión obscura y triste.

Nos morimos de cansancio. Tiramos una bota al perillito de los sanitarios, que ladra furiosamente. Fuera, el viento sigue arrebatando las ramas tronchadas por la guerra, aventando la nieve y la vida... El sueño se junto con el toque largo del clarín de la segunda brigada.

En el frente ruso. Noviembre de 1941.

SIEMPRE ANTES DE VENDER SUS JOYAS Y OBJETOS DE ORO Y PLATA

consulte precios. en Almacén de Joyería y Platería, San Miguel, 73 entresuelo y se convencerá que PAGA TODO SU VALOR

Radio Técnica

La máxima garantía. Reparaciones Radio y Electromedicina Hostales, 12.

C. Pascual

Especialista Piel, sífilis y Vias Urinarias Tratamiento de las úlceras varicosas. Tratamiento de la obstrucción aguda y crónica. Consulta de 11 a 1 y de 6 a 7. «Económica para obreros de 7 a 8». Mesquida núm. 9.

Gasógeno Nacional GASNA Patentado

Agencia Venta: Pedro Verdejo - Aragón, 45. Teléfono 2718

Para coñac Larios, Domecq, Osborne o Byass Para manzanilla "LA GITANA"

Depósito en Sacristia de San Jaime, 3 BODEGA OLIVER

Horas de venta de 9 a 13

# ESPECTACULOS

# La conferencia del doctor Eijo

EN VALENCIA

## María Fernanda Ladrón de Guevarra habla para nuestros lectores unas horas antes del estreno de «Mi prima Ursulina»

Valencia.—La noche del viernes se estrenó la comedia de José Antonio Ochoaíta y Rafael Duyós titulada «Mi prima Ursulina». Asistimos—anticipándonos unas horas a su estreno—a esa cosa tremenda para los nervios que se llama ensayo general y la obra estrenada y dicha en maravilloso tono por María Fernanda Ladrón de Guevarra, nos gustó en gran manera.



María Fernanda—repetimos su nombre que lo es todo en su Compañía, pues todo sabe a ella—se acerca a nosotros cuando termina el primer acto y en este instante el periodista señala que María Fernanda, a la que nuestro público quiere tanto, no ha estado en el Principal hace mucho tiempo. Y ella se disculpa. Y asegura. —Y no sabe usted las ganas que tengo yo de ir! Pero, no puedo ser. Mi vida y todas mis horas me las roban este preparar estrenos y ensayar, y corregir... «Mi prima la Ursulina», inquirimos, obtendrá un buen éxito, ¿no es una gloria de los noveles, ¿no lo cree así, María Fernanda? —Sí, lo creo y pongo en ella mi mayor entusiasmo. —Así— insistimos de nuevo—lo veremos pronto en Palma. —Creo que no. Estamos en Valencia hasta el lunes de la próxima semana. Luego vamos a Madrid con un estreno de Torrado y después a Barcelona, a reunirme con mi hija que se fué allí por

unos días y el cine acaba de robarla por mucho tiempo. En una carta que he recibido me dice que acaba de firmar un contrato por un año... Y el rostro de María Fernanda se ensombrece un momento. Un momento solamente porque el segundo acto—sigue el ensayo general, durante el cual la obra se representa igual que en estreno—la reclama.

Y digamos unas palabras sobre «Mi prima la Ursulina». En primer lugar: la comedia es dramática y un buen poeta la ha versificado en ese estilo, que tanto gusta ahora, en el que el donaire y la inspiración buscan las frases literarias, que suenan con ritmo, y tienen mucha emoción musical. Es posible que Ochoaíta, a ratos, esté influenciado por el romancero de García Lorca, pero, siempre conserva un modo elevado, gracioso y sutil.

Argumento. Un viejo palacio en ruinas y una vieja estirpe que se viene abajo entre calaveradas de los hijos—la acción transcurre en 1890—. Así llega al palacio la prima—llena de humanos rubores e ingenuidades limpias de toda maldad, delicada, de maneras conventuales—a la que odiarán algunos y ella salvará a todos, después de sacrificarlo todo. No es original el asunto, pero, si lo son, muchas de sus escenas y típicos trucos teatrales en los que la emoción prende fácilmente en el espectador.

Félix Dejaune comparte con María Fernanda el éxito de esta obra, a la que cabe pronosticar una favorable acogida del público. No es una obra comercial, no. Pero su mérito estriba precisamente en que junto a un argumento de público—de acentos dramáticos—Ochoaíta ha escrito versos bellísimos.

Y María Fernanda la viste con una elegancia mayúscula. Juan BONET

## CINE Estrenos BORN

Los millones de Polichinela. Película española. Marca Cifesa. Director Delgrás. Intérpretes: Marta Santaolalla, Luis Peña y Manuel Luna.

Gonzalo Delgrás ha dirigido y logrado una buena película. Buena, en el sentido de que entretiene por su desarrollo y desenlace, por su ritmo ágil y sin estridencias. Muy bien montada la cinta, con excelente fotografía y con suntuosos escenarios y vestuario matizados con fino gusto.

Una damisela de la alta sociedad, educada en un pensionado de señoritas, está enamorada de un guardamarina de posición modesta. Sus padres—que están al borde de la ruina—concertan su boda con un multimillonario, hombre ya maduro. Un «ballet» basado en una melodía de List y cuidadosamente presentado por Sacha Goudfine—da motivo al tema principal del argumento del film. Su representación, a la que asisten todos los protagonistas, gira sobre la venta de Colombina al rico Polichinela por un puñado de monedas de oro, a pesar de su amor por Pierrot. El triunfo del amor en el ballet hace que el millonario—exactamente caracterizado por un Manuel Luna acertado—comprenda y prepare como sorpresa y regalo la boda de su prometida con el guardamarina.

Marta Santaolalla—nueva entre nosotros—gustó por su actuación como primer papel femenino y por su rostro, bonito y expresivo.—C.

## GACETILLAS PRINCIPAL

Para hoy martes se anuncian las últimas y definitivas exhibiciones de la maravilla en color multipiano de Walt Disney «Blanca Nieves y los siete enanitos», después de haber entrado en su sexta semana, batiendo todos los records conocidos en Palma.

## UNA PEQUEÑA, GRAN ARTISTA

Ayer por la tarde en el avión de la Iberia, llegó procedente de Valencia, la notabilísima violinista Mercedes Serrat. Un caso de precocidad de los más extraordinarios. A los siete años, no tan solo toca, sino que lo hace de una manera genial, según testimonio unánime de la prensa española y de prestigiosas personalidades del mundo del arte musical.

Palma podrá admirar a la pequeña artista gracias a las gestiones de la Empresa del Teatro Principal, que no cesa en su labor de proporcionar al público palmasano, espectáculos selectos.

Al campo de aviación fueron a recibirla los profesores del Conservatorio, señores Roig y Piña, un representante de la Empresa y un redactor de BALEARES.

## PROTECTORA

Hoy martes se inicia en este cinema la temporada de grandes estrenos y sensacionales programas dobles de reestrenos.

El programa de hoy, que ha llamado enormemente la atención del público, lo forman dos films insuperables en español: «Soldado profesional», con Victor Mac Laglen y Freddie Bartholomew; y «¡Aquí viene la armada!», con el popular James Cagney.

## Enfermedades de la piel

tratamiento médico del Antrax. Sífilis y Blenorragia. Sebastián Soler. Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8 tarde. Económica de 10 a 11 noche. San Miguel n.º 79-1.

## Dos pueblos fusionados

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la siguiente disposición:

GOBERNACION.—Se aprueba el expediente de fusión de los Ayuntamientos de la Baella y Serchs (Barcelona), con la denominación y capitalidad de Serchs.

## Una Encíclica sobre el cine

En la Carta Encíclica de Pío XI sobre el cinematógrafo, se leen las siguientes palabras acerca del bien que puede derivarse de la pantalla: «En cambio, las buenas representaciones pueden ejercer una influencia profundamente moralizadora sobre aquellos que las ven. Además de recrear pueden suscitar nobles ideales de vida, difundir preciosas nociones, aumentar los conocimientos de la Historia y de las bellezas del país propio o del ajeno, presentar la verdad y la virtud bajo una forma atrayente; crear, o, por lo menos, favorecer una comprensión entre las naciones y las clases sociales y las razas, promover la causa de la justicia, excitar a la virtud y contribuir con ayuda positiva al mejoramiento moral y social del Mundo.»

## CARTELERA

ACTUALIDADES.—Noticias, complementos y «La guerra en Rusia».

ASTORIA.—Películas cortas y «Error de corazones» (estreno).

BALEAR.—«Jalisco nunca pierde» (estreno).

BORN.—«Los millones de Polichinela» (estreno) y otras películas.

LIBRICO.—«La Reina Cristina de Suecia» y otras películas.

MODERNO.—«A mi no me mire usted» y «Romance de estudiantes».

ORIENTAL.—«La última falla» y «Caballero por un día».

PRINCIPAL.—«Blanca Nieves y los siete enanitos» y otras películas.

PROTECTORA.—«Soldado profesional» (estreno) y «Aquí viene la Armada».

RIALTO.—«Brigada salvaje» (estreno).

**BORN**  
TODOS LOS DIAS  
MARTA SANTAOLALLA  
LUIS PEÑA, MANUEL LUNA y MARGARITA ROBLES  
en  
**Los millones DE Polichinela**  
La película de la juventud y el optimismo  
**Apta para menores**  
Un film CIFESA  
en español  
LUNES  
OTRA GRAN GALA  
**ESTRELLITA CASTRO**  
en  
**TORBELLINO**  
con MANUEL LUNA y TONY D'ALGY

(Viene de la primera pág.)

## LAS DIRECTRICES DEL MOVIMIENTO SON PERENNES, INTANGIBLES Y ESENCIALES

«Hablo de política con mayúscula; hablo de la política de este Movimiento, grande, inmenso, por la gravedad de los males que lo suscitaron, que traen la muerte inminente de la Patria, por el ingente número de nuestros Caídos, por la magnitud de la empresa regeneradora a que nos hemos dado y por la gigantesca figura del Caudillo que la preside. No me he de referir a tales o cuales normas concretas; me he de ocupar tan sólo de las supremas directrices del Glorioso Movimiento Salavdor de España, las cuales son perennes, intangibles, esenciales y, por tanto, constituyen la substancia de lo que habéis de enseñar.»

## EL SINDICATO VERTICAL REFUERZA Y CONFIRMA LA CONVIVENCIA DE LAS CLASES

El prelado se refirió a la verticalidad de los Sindicatos que, todavía muchos no entienden, con ser tan claro. «Sindicato es unión o liga de varios para amparar sus justos derechos. Cuando sólo une a los iguales, a los de una misma categoría social, es horizontal, como la es el plano que se forma uniendo puntos situados a una misma altura; pero cuando liga entre sí a los que se hallan jerárquicamente constituidos unos encima de otros es vertical.»

El Sindicato horizontal une a los hombres por clases, separando unos de otros. El Sindicato vertical refuerza y confirma la convivencia de unas clases con otras, en vez de disponerlas como adversarios en pie de guerra, las une como miembros de un mismo cuerpo.»

## A JOSE ANTONIO, Y A VAZQUEZ MELLA, LES INSPIRO UNA MISMA FE RELIGIOSA Y UNA MISMA TRADICION ESPAÑOLA

A continuación recuerda frases de discursos pronunciados por José Antonio. Afirma que la justicia social es la más importante de las enseñanzas que están a cargo de los instructores.

Las mismas doctrinas que enseñan los discursos de José Antonio acerca del liberalismo económico como hijo del liberalismo político, acerca del socialismo y el comunismo, de la sagrada propiedad individual, familiar y sindical, etc., las encontraremos en los tomos XXIV y XXV de las obras de Mella. Seguramente José Antonio no conocía esos trabajos, pero a los dos les inspiró una misma fe religiosa, una misma tradición española, un mismo ardoroso patriotismo.»

## SIN ESA DOCTRINA, NO SE PUEDE SER BUEN CATOLICO

«Sin esa doctrina no se puede ser de la F. E. T. y de las J. O. N. S., porque no admitirla, es renegar de José Antonio y de Onésimo Redondo sin ella, no se puede ser buen tradicionalista ni buen católico, porque además, sería desconocer y desacatar las encíclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo Anno». Esta es la esencia del Movimiento y a esta instrucción estáis obligados.»

Recuerda frases de la encíclica «Rerum Novarum» para decir a los instructores que con las enseñanzas pontificias la doctrina de la Falange formen la generación que ha de salvar a España.

## LA DOCTRINA DE LA FALANGE TIENE QUE SER SIEMPRE FIEL A LA VERDAD CATOLICA

A los que se escandalizan de la diatriba de José Antonio contra los zánganos sociales, decide que lean la «Rerum Novarum».

No sois—dice—los divulgadores de unas teorías; sois los difundidores de una vida. Vuestra misión la tenéis que realizar con espíritu de sacrificio y servicio, como dijo José Antonio, vuestra misión la tenéis que realizar como buenos católicos y como buenos falangistas. La doctrina de la Falange, para no desdorar de su Fundador ni de su glorioso Caudillo actual, tiene que ser siempre fiel a la verdad católica. Haced sentir el santo orgullo y la grave responsabilidad de ser español, que es, según frase de José Antonio «una de las pocas cosas serias que se pueden ser en Mundo». Ojalá lográis que la juventud española convierta en expresión de la realidad el consagrado grito de nuestros deseos, esperanzas y glorias. Arriba España!

Después se cantó el «Cara al Sol» y el obispo dió la bendición a todos los presentes.

## Telegramas detenidos

Por insuficiencia o faltas en la dirección  
De Santander para Felipe Coll, Miguel Vicens, 13-4.  
De Gudina para Félix Camuciras Terena, Fonda Lorente.  
De Ares para Juan Montero, vapor «A. Lozano».  
De Felanitx para Alfonso Mayol, Teléfono 2558.  
De Zaragoza para Miguel Guardia, Archiduque Luis Salvador, núm. 22-2.  
De Ceuta para Jaime Fontanet, Serra, 14.  
De Madrid para Nuria Klein, calle Santa Rita, Son Armadans.  
De Madrid para Juanita Bibiloni.  
De Valencia para Catalina Alcina, Biniamar, 15.  
De Alicante para Margarita Pizón, Espartero, 7, segundo.  
De Alicante para Jaime Comas, Socorro, 69.  
De Salamanca para Ramón Servera.  
De Barcelona para Magdalena Ramis, calle Vives, 30.  
De Barcelona para María Masot, calle Pursiana, Santa Catalina.  
De Barcelona para Jaime Coll, San Francisco, 12.  
De Barcelona para Catina García, Almirante Oquendo, 21.  
De Barcelona para María Serra, Pescadería.

## Parque de Intendencia de Palma de Mallorca

ANUNCIO  
Debiendo proceder el citado Parque a la venta de conservas, las cuales se detallan a continuación, almacenadas en los sitios que se indican; por el presente se convoca a los comerciantes y almacenistas para que, los que lo deseen, presenten proposiciones en el Parque de Intendencia (calle del Socorro n.º 54) para los artículos almacenados en el mismo y en el Depósito de Ibiza, y en este último para los artículos almacenados en él, todos los días laborables de 9 a 13, siendo el plazo de admisión de las mismas el de ocho días a partir de la publicación de este anuncio. En dichos Establecimientos estarán de manifiesto, para que puedan ser examinados, los artículos a que se refiere este anuncio, así como el precio límite de los mismos y demás condiciones. Conservas almacenadas en el Parque de Intendencia de Palma: Mermelada, 495 kg. Atún, 350 kg. Conservas almacenadas en el Depósito de Intendencia de Ibiza: Mermelada, 782500 kg. Atún, 521200 kg. Carne en su jugo, 45500 kg. Carne de Mérida, 80000 kg. Palma 29 de Noviembre de 1941. —El Director, Julio Oliva.

## MUSICALES

## El IV concierto de la Filarmónica Balear

La Sociedad Filarmónica Balear dió el domingo en el Cine Borna su anunciado IV Concierto demostrando en esta obra actualizada que bajo la inteligente batuta del Maestro Oliver la Orquesta va abriendo paso magníficamente. Cada nueva audición es un éxito más de lo cual nos damos cuenta de sentir todos orgullosos, pues Palma cuenta hoy con una Orquesta de Cámara, a la que todos los elogios que se le tributen son pocos.

El programa, publicado ya en el diario, fué un éxito completo. En la Sinfonía Concertante de Bach, con los solistas de violín señores Portas y Forteza y de violonchelo señor Verdú, se consiguió con una gran maestría una ovación. La Sinfonía de Gótti, con la Orquesta Filarmónica de Noguera, fué una vez más interesante al haber sido conocida ya, en una nueva audición es mejorada, convirtiéndose con una pulcritud notable de mejorar.

La segunda parte del programa fué constituido un Concierto en sol mayor para flautas, piano y violonchelo de Mozart. Los tres instrumentos del concierto fueron ovariados notándose un ajuste extraordinario y una magnífica interpretación. Los solistas señores Juan Martorell, Moragues y Gótti demostraron sus excelentes cualidades.

La Orquesta Filarmónica tuvo, ante los insistentes aplausos de los concurrentes, dar de plus «La Noche de Grieg», sirviendo para que se retiraran con justi-

cia los aplausos, pues fué dicha impecablemente.

Es un deber de todos los amantes de la música prestar todo su apoyo a la Filarmónica Balear, que cuenta con un reducido número de socios, pero con una voluntad enorme de todos sus componentes que dan una verdadera prueba de amor a la institución, pues sus conciertos son una prueba de sus largas horas de estudio.

El día 7, próximo domingo, La Orquesta Filarmónica dará un concierto extraordinario dedicado totalmente a Mozart, con motivo de cumplirse el ciento cincuenta aniversario de su muerte.

Gabanes caballero y niño, muy económicos. ALMACENES BAUZA

## El Obispo de Nueva York censura una película de Greta Garbo

Nueva York.—La última película de Greta Garbo, «Two Faced Woman», ha sido acerbamente criticada por el Obispo de Nueva York, monseñor Francis Japelman, en una pastoral.

La película constituye, según el Prelado, un «peligro para la moralidad».

EL SACRIFICIO DE LA MADRE ESPAÑOLA HACE EL ENGRANDECIMIENTO DE LA MADRE PATRIA.

**BALEAR HOY**  
**JALISCO NUNCA PIERDE**  
con **CHAFLAN**  
Un éxito sin precedentes!! — ¡Una plaga de melodiosas canciones cuajadas dentro un asunto de mucha gracia y gran sentimiento!  
Los intermedios a cargo de la famosa **ORQUESTA BORNEO**

### EL MUNDO al microscopio

La ligera esperanza que expresaba en mi comentario del domingo parece verse confirmada por las últimas noticias que desde Washington y Tokio van llegando.

Según el «New York Sun» el Gobierno norteamericano se halla dividido en dos grupos. Uno, apoyado por el Secretario de Marina y exaltado belicista Knox, que es decidido partidario de una acción energética contra El Japón y otro—bastante numeroso y destacado— que cree y defiende la conveniencia en estos momentos para los Estados Unidos de una política pacífica. ¿Quién podrá más? Contrastando con este titubeo y forcejeo yanqui está la firme actitud de Tokio que se mantiene aferrado tenazmente a defender su derecho de establecer el Nuevo Orden en Asia, misión que le fué asignada y señalada al firmar los Pactos Tripartito y Antikomintern. Ello no le impide, sin embargo, de mostrarse partidario de un acuerdo razonable, equitativo y definitivo dando toda clase de facilidades como lo demuestra en su última decisión de que Kuru y Nomura sigan negociando hasta el último momento, cerca de la Casa Blanca de Washington.

Entre tanto, las dos grandes potencias del Pacífico—que hasta ahora sigue honrando a su nombre—se mantienen en pie de guerra y preparándose para afrontar cualquier contingencia. Y mientras Tailandia y las Filipinas surgen al primer plano, llevadas y traídas, por el pleito de las democracias con el Mikado, cabe preguntarse en virtud de qué principios puede negar Norteamérica al Imperio Nipón el derecho a disponer de su propio espacio vital?

Se está preparando el ataque a Moscú con los combates y avances que se desarrollan dentro de su cinturón fortificado. Cinturón que envuelve a la capital roja en un semicírculo de 40 a 60 kms. enormemente fortificado con todos los adelantos de la técnica moderna y aprovechando todos los accidentes geográficos. La situación de Tula, con su retaguardia ocupada ya por las formaciones blindadas alemanas, es tan difícil que el mando soviético ha ordenado que se inicie la retirada. Después de 14 días la batalla de Moscú continúa con violenta intensidad, particularmente sobre su red de comunicaciones ferroviarias—no en balde se ha dicho que Moscú se encuentra colocada como una araña en el centro de todas las líneas férreas de la U. R. S. S.—habiendo realizado las tropas alemanas nuevas penetraciones a lo largo del ferrocarril de Vozoridisk a Moscú y la columna que ocupó Mijailov continúa su marcha en dirección a la importante bifurcación ferroviaria de Ktasia de donde parte la línea hacia Samara, sede actual del Gobierno bolchevique.

El «Evening Standard» londinense dice que el general Rommel y sus tropas están demostrando que son unos rivales duros, feroces y tercos y que la batalla de la Marmárica es agotadora, extensa, escindida, encarnizada e indecisa. Poco más o menos parecidos son los comentarios de toda la prensa inglesa. «The Times» afirma con su solemne opinión que no es empresa fácil desalojar de sus posiciones a los Ejércitos del Eje, ya que la máquina de guerra alemana es inmensamente formidable. Esta incertidumbre y este razonado pesimismo nos hablan de la verdad de lo que está ocurriendo sobre los arenales de la Cirenaica libia.

¿A dónde ha ido Petain y con quien se entrevistará en la zona ocupada? Pronto sabremos si es Goering la personalidad alemana con que el Mariscal tiene que conferenciar.

A. C.

### Nuevo servicio de mensajes de los voluntarios de la DIVISION AZUL

#### Lo inauguró anoche Radio Nacional

Madrid. — Radio Nacional dio comienzo anoche a un nuevo servicio de Mensajes de los voluntarios de la División Azul, que a su vez recibe de Berlín, y en el que dará cuenta del estado de los voluntarios que se encuentran luchando en el frente de Rusia.

Este servicio permitirá mientras duren los días de reorganización de los servicios de correos, el que los familiares de los voluntarios puedan enterarse de como se encuentran los valientes camaradas que luchan en Rusia.

Esas informaciones son facilitadas a Radio Nacional por dos de las camaradas de la S.F., que se encuentran en Rusia y que se llaman Sara Giménez y Carmen Rodríguez.

### “El Führer me expuso con gran claridad y precisión la situación militar y política general”

#### Ha dicho nuestro Ministro de Asuntos Exteriores al diario «Deutsche Allgemeine Zeitung»

Berlin. — Antes de salir de la capital del Reich para regresar a España el Ministro español de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer, hizo las siguientes declaraciones al diario «Deutsche Allgemeine Zeitung» sobre los actos diplomáticos celebrados estos días y acerca de las conferencias de los Ministros europeos que han tenido lugar en esta capital:

Dijo el Ministro español:

«Esta semana ha sido a mi juicio, de acontecimientos de capital importancia. No han sido, los celebrados, actos políticos de valor externo, ni de propaganda. Yo creo que los doce Ministros que, en nombre de sus respectivas naciones, han firmado la prórroga del pacto antikomintern o se han adherido a él, han realizado, con su presencia en la capital del Reich, más que una fórmula protocolaria.

El espíritu y la actividad manifestados en las conversaciones personales que se han verificado entre los estadistas aquí reunidos han demostrado que estos hombres están plenamente convencidos de la necesidad de crear rápida y eficazmente un nuevo sistema que lleve a cabo la unión de Europa.

Por todos los motivos, estoy satisfecho, como europeo, de la Conferencia de Berlín.

Pero también estoy satisfecho como español, después de mis entrevistas con los Ministros alemanes, y, sobre todo, después de la cordial conversación que sostuve ayer con el Führer, quien, en esta ocasión, me expuso, con gran claridad y precisión, la situación militar y política general.»

### Los delegados japoneses han reanudado sus conversaciones con el Secretario de Estado americano

#### «Creo que hace falta hacer política prudente para salvar la situación» (Nomura a los periodistas)

Washington. — Al llegar al departamento de Estado para reanudar las conversaciones el delegado japonés Kurusu, declaró a los periodistas que no había recibido ninguna respuesta final de su Gobierno a la nota entregada el miércoles último por Hull.

En cuanto a ciertos extremos del discurso pronunciado por Tojo, dijo que era muy probable hubieran tenido una mala interpretación y que para su comprobación pediría a Tokio el texto exacto del discurso.

Añadió que nada había de cierto sobre unas supuestas intenciones de ataque del Japón a Tailandia.

Dijo también que su visita tenía como fin la aclaración de algunos puntos de la nota de Hull.

Al preguntarle si las negociaciones con este último habían sido reanudadas, contestó que nunca habían sido interrumpidas y que el continuarlas sería lo mejor para todo el mundo.

La entrevista de los delegados japoneses con Hull ha durado más de una hora. Las conversaciones de hoy, según se ha declarado, han versado sobre aspectos secundarios de la situación y hasta ahora no se ha tomado ninguna decisión encaminada a celebrar nuevas conferencias.

El Embajador Nomura y el enviado especial Kurusu, presentaban en sus semblantes un aspecto de gravedad al salir de la entrevista con Hull.

Un periodista les preguntó la actitud del Japón y de los Estados Unidos, a lo que Nomura contestó: Creo que hace falta hacer política prudente para salvar la situación.

Kurusu declaró que tiene intención de visitar nuevamente a Hull.

Singapur.—El Embajador japonés en Indochina se ha avistado con el Gobernador de la colonia francesa. Al parecer el Embajador nipón anunció que Tokio ha decidido la suspensión momentánea de envío de tropas a Indochina.

BERLIN.— EN LOS CENTROS BERLINESES SE MUESTRAN EXTRAORDINARIAMENTE RESERVADOS EN CUANTO A LO QUE SE REFIERE A LAS NEGOCIACIONES NIPO-AMERICANAS Y EN LA WILHELMSTRASSE NO SE HA DADO A CONOCER

#### OPINION ALGUNA A ESTE RESPECTO.

Nueva York.—La radio de Batavia anuncia que el Gobernador General de las Indias Orientales neerlandesas ha decretado la movilización de todos los avia-dores militares. Los oficiales de la reserva han recibido orden de incorporarse inmediatamente a sus unidades.

WASHINGTON.— INFORMAN DE ESTA CAPITAL QUE LOS DELEGADOS JAPONESES HAN REANUDADO SUS CONVERSACIONES CON EL SECRETARIO DE ESTADO AMERICANO.

# En Moscú, Rostov y Africa del Norte se desarrollan tres operaciones de gran envergadura

### En breve podrá darse a conocer con datos precisos la situación de las unidades de combate que avanzan hacia Moscú

Berlin. — De fuente competente se comunica a la agencia oficiosa alemana que en Moscú, Rostov y Africa del Norte se desarrollan tres operaciones de gran envergadura. Sobre ello afirma la citada agencia informativa, destaca la operación que se verifica en las cercanías de Moscú, en donde las fuerzas alemanas han progresado en una intensidad tal que en breve podrán darse a conocer con datos más precisos la situación de las unidades de combate en su avance hacia Moscú.

A pesar del gran frío y de tropezarse con las posiciones enemigas más fuertemente fortificadas, se han desarrollado estas operaciones con tan gran éxito, que no tiene ninguna importancia el intento de contraataque en el sur, tanto más cuanto que las pérdidas sufridas en este sector por el enemigo son inimaginables.

Los soviets han querido apuntarse una victoria que no ha existido con el caso de Rostov y han demostrado claramente y una vez más tener un servicio de información deficientísimo que ignora las verdaderas intenciones de los alemanes. Pero su fantasía ha llegado tan lejos, que hasta ha llegado a apoderarse de Taganvoy, ciudad que continúa en poder de los alemanes. En cuanto al desarrollo de los acontecimientos pueden esperarse con gran tranquilidad en el sector de Rostov.

En Africa del Norte no puede hablarse de un frente verdadero, ya que son diversos oasis los que cambian de dueño constantemente. Pero no se trata de mantener un espacio habitable, sino

que se trata de aniquilar a las fuerzas enemigas. Los ingleses han sufrido pérdidas sencillamente importantes, y la operación grande de los británicos con objetivos amplios y señalados en este campo de batalla, ha visto como las fuerzas armadas del Eje les ha demostrado una vez más su superioridad, no solamente al resistir a un enemigo numéricamente superior, sino al efectuar energéticos contraataques que han dado como resultado la captura de tres generales británicos y miles de soldados ingleses que han pasado también a ser nuestros prisioneros. La cantidad del material capturado es de excepcional importancia.

La destrucción de los ingleses y sus aliados es la consigna de las tres batallas monstruosas en las que el mando alemán conserva la iniciativa, y en la más importante de las tres, Moscú, se continúan cosechando nuevos e importantes triunfos.

### Cerca de un millón de pesetas se había recaudado ayer en Barcelona PARA EL AGUINALDO DE LA DIVISION AZUL

Barcelona. — La suscripción abierta por la Sección Femenina para enviar el aguinaldo a la División Azul ascendía al medio día de ayer a la cifra de 894.532 pesetas. Continúa la recepción de donativos en especies y ropas de abrigo.

El importe de la recogida en la Representación de la División Española de Voluntarios se eleva a 39.368 pesetas.

Barcelona. — El aguinaldo que el Ayuntamiento de Barcelona envía a los Voluntarios de la División Azul saldrá mañana para su destino.

Cada uno de los voluntarios barceloneses sean o no nacidos en la capital catalana recibirá una caja cuyo contenido es el siguiente: Dos barras de turron, una lata de mermelada, una lata de aceitunas rellenas, una lata de anchoas, una caja de pasas de Málaga, una botella de empuña de vino corriente y otra de vino generoso.

En la parte exterior de la caja hay una felicitación del Ayuntamiento de Barcelona, un gran árbol de Navidad una silueta de monumento a Colón con la bandera Nacional.

Para el General Muñoz Grandes se envía otra caja.

### Aviones alemanes han volado por primera vez sobre BAKU

#### Los soviets llevan apresuradamente al frente Sur reservas de Siberia y el Irak

Estocolmo. — Se han conseguido nuevos triunfos considerables. Una Agencia alemana comunica que parece ser que los soviets han llevado apresuradamente al frente sur, reservas de Siberia e Irak.

Buenos Aires. — Una total desilusión constituye el resultado de los diez primeros días de ofensiva británica en Libia, según una carta del ex ministro inglés Hore Belisha, que publica el diario «La Razón».

Berlin. — Aviones alemanes han volado por primera vez sobre la región de Bakú. Así fué anunciado por los círculos oficiales.

### ¿Se entrevistará Petain con el Mariscal Goering?

#### Petain, acompañado de Darlan, ha salido hacia la zona ocupada rodeado de secreto y en tren especial

Vichy. — El Mariscal Petain y el Almirante Darlan han marchado a la Francia ocupada al objeto de entrevistarse con una personalidad alemana que se cree pueda ser el Mariscal Goering, esta noche o mañana.

### Van llegando a los puertos turcos numerosos mercantes rusos que son inmediatamente internados.

Berlin. — Continúan llegando a los puertos turcos buen número de mercantes rusos que son inmediatamente internados.

En el estrecho actualmente se hallan anclados otros ocho barcos rusos entre ellos dos petroleros, un rompehielos y cinco mercantes con un desplazamiento de 8.000 toneladas.

Otros barcos han llegado a los distintos puertos turcos y después de interrogados sus pilotos han declarado habían recibido órdenes de abandonar los puertos de la Crimea y dirigirse a Batán, pero que no habían podido llegar.

En los lugares más escondidos

de la costa turca han arribado otras lanchas y embarcaciones soviéticas cuyos tripulantes han desembarcado y se han dispersado por los descampados turcos. Enterados de estos extremos las autoridades han dictado las órdenes oportunas y han procedido a la busca y captura de dichos individuos, consiguiéndolo. Al mismo tiempo se ha montado la vigilancia más estrecha en dichos lugares a fin de evitar que tales actos se repitan.

Información Telegráfica de la Agencia EFE

Según ciertos informes confirmados, Petain y Darlan celebrarán tan importante conferencia en la región de Orleans. Los dos hombres de estado serán recibidos en línea de demarcación por el Embajador De Brignon.

Esta es la primera conferencia a la que asistirá el Mariscal Petain desde el Armisticio.

La salida del Mariscal Petain se ha mantenido en secreto y pasó desapercibida gracias a la extraordinaria vigilancia ejercida por el personal de orden público.

A las 22 horas salió una locomotora de exploración más tarde otra de refuerzo. En todo el trayecto la vía ha estado vigilada por destacamentos de la policía.

Acompaña al Mariscal Petain su secretario particular y el secretario particular también del Almirante Darlan. Se ignora la dirección del tren que conduce al Mariscal Petain.